





# एसजीपीजीआई में माइक्रोबायोलॉजी विभाग के 36 वां स्थापना दिवस का आयोजन

● विश्व हाथ स्वच्छता दिवस के अवसर पर जागरूकता कार्यक्रम

**तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता मोहम्मद जाहिर अख्तर**  
लखनऊ - संजय गांधी स्नातकोत्तर आर्युर्विज्ञान संस्थान के माइक्रोबायोलॉजी विभाग द्वारा 4 मई 2024 को टेलीमिडिशन समागार में विभाग का 36वां स्थापना दिवस और पूर्व छात्र सम्मेलन बड़े उत्साह के साथ मनाया गया। हर वर्ष 5 मई को "विश्व हाथ स्वच्छता दिवस" के अवसर पर एसजीपीजीआई में जागरूकता कार्यक्रम का भी आयोजन हुआ। "विश्व हाथ स्वच्छता दिवस" का इस वर्ष की थीम "अनिवार्य और प्रभावशाली प्रशिक्षण के माध्यम से स्वास्थ्य देखभाल कार्यकर्ताओं के ज्ञान और क्षमता निर्माण को बढ़ावा देना" पर आधारित एक रणनीति प्रतियोगिता का आयोजन 3 मई को किया गया था, जिसके विजेताओं को शनिवार को इस मौके पर पुरस्कृत किया गया।



कार्यक्रम में संस्थान के निदेशक डॉ. आर.के. धीमान ने हाथ की स्वच्छता जागरूकता पर मुख्य बिंदुओं के साथ सभा को संबोधित करते हुए रणनीति प्रतियोगिता के प्रतिभागियों और विजेताओं को पुरस्कृत किया। उन्होंने रोगी देखभाल के लिए और आईसीयू में बैक्टीरिया में दवा प्रतिरोध के बढ़ते बोझ को रोकने के लिए हाथ की स्वच्छता के महत्व पर प्रकाश डाला। डॉ. धीमान ने बताया कि हाथों को साफ रखने से

3 में से 1 डायरिया रोग और 5 में से 1 स्वसन संक्रमण जैसे सामान्य सर्दी या पलू को रोकना जा सकता है। संक्रमणों को हाथ रगड़ने या साबुन और पानी से हाथ धोने से इसे आसानी से रोका जा सकता है। उन्होंने कहा कि कोविड-19 महामारी ने हमें सिखाया है कि मास्क पहनना और हाथ की स्वच्छता हमारे बचाव के लिये अत्यंत महत्वपूर्ण है। डॉ. शालीन कुमार, डीन ने बेहतर रोगी देखभाल के लिए स्वास्थ्य कर्मियों के बीच हाथ की

स्वच्छता को महत्व दिया। आरएमएलआईएनएस के माइक्रोबायोलॉजी विभाग के प्रो.डी. मनोदीप सेन ने "संक्रमण की रोकथाम और नियंत्रण पर ज्ञान और क्षमता निर्माण को बढ़ावा देना" विषय पर एक व्याख्यान दिया, जिसमें उचित रक्त संग्रह तकनीकों, हाथों की स्वच्छता के लिए सिफारिशों, उचित हाथ स्वच्छता उत्पादों के चयन व विश्व स्वास्थ्य संगठन के हाथ स्वच्छता दिवस के उद्देश्यों पर मूल्यवान

अंतर्दृष्टि साझा की गई। प्रो. विनय साहू, एडिशनल प्रोफेसर, माइक्रोबायोलॉजी एसजीपीजीआई ने "सर्वेदनशीलता के ब्रेकवाइट बनाने एमआईसी ब्रेकवाइट की भूमिका" पर व्याख्यान दिया। संस्थान के माइक्रोबायोलॉजी विभाग के स्नातकोत्तर छात्रों और रेजिडेंट डॉक्टरों द्वारा विश्व हाथ स्वच्छता दिवस पर आधारित एक जनकरीपूर्ण लघु नाटिका और नृत्य प्रस्तुत किया गया। डॉ. के.के. प्रसाद, प्रो. और पूर्व-एचआई ने माइक्रोबायोलॉजी विभाग में अपने यादगार अनुभव साझा किये। माइक्रोबायोलॉजी विभाग के डॉ. अजय कुमार दीक्षित, बरिष्ठ तकनीकी अधिकारी और मलय घर, मुख्य तकनीकी अधिकारी ने अपने अनुभवों को साझा किया। स्थापना दिवस पर सुबह हाथ की स्वच्छता पर वैज्ञानिक सत्र और शाम को सांस्कृतिक कार्यक्रम में 80 से अधिक पूर्व छात्रों ने भाग लिया।

# राष्ट्रनायकों को अपमानित करने की सपा और कांग्रेस की पुरानी नीति: भूपेंद्र

→ सपा कार्यकर्ताओं ने महाराणा प्रताप का अनादर किया, वह नाकाबिले बर्दारशत

**लखनऊ** भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र सिंह चौधरी ने आज रविवार को कहा कि मैनपुरी में सपा प्रमुख अखिलेश द्वारा डिंपल यादव के प्रचार के लिए हुए रोड शो में जिस प्रकार सपा कार्यकर्ताओं ने महाराणा प्रताप का अनादर किया, नाकाबिले बर्दारशत है। सपा प्रमुख की उपस्थिति में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी उन्की दिवंगत माता के प्रति जो अपमानजनक टिप्पणी की गई उसपर अखिलेश यादव को माफ़े मांगनी चाहिए। सपा कार्यकर्ताओं की हरकत उनकी पार्टी की रीति और नीति की परिचायक है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय कार्यकर्ताओं की यह हरकत निन्दनीय है। सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने रोड शो के दौरान इस कृत्य को रोकने का भी प्रयास नहीं किया गया। जो यह दर्शाने के लिए पर्याप्त है कि राष्ट्रीय स्वाभिमान के प्रत्येक महाराणा प्रताप के प्रति वे क्या भाव रखते हैं। सपा और कांग्रेस के लिए भी सपा प्रमुख को अविनाशक माफ़े मांगनी चाहिए। उन्होंने यह भी कहा कि रोडशो में उनके समर्थकों द्वारा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति

अमर्यादित शब्दावली का इस्तेमाल किया गया। उनकी दिवंगत मां के प्रति भी अपशब्द कहे गये वह किसी भी सूरत में स्वीकार्य नहीं हैं। सपा प्रमुख को अपने कार्यकर्ताओं के आचरण पर संपूर्ण देश से माफ़े मांगनी चाहिए। श्री चौधरी ने यह भी कहा कि महलों में रहने वाले शहजादे की यह नफरत गरीबी और पिछड़े समाज से आने वाले पीएम मोदी जी के प्रति ही नहीं है, बल्कि वे हर उस गरीब और पिछड़े तबके के व्यक्ति के प्रति उनकी घृणा को दर्शाता है जो समाज का नेतृत्व करना चाहता है। गरीबी, पिछड़ेपन से निकलकर मुख्यधारा में आने का सपना संजोये है। उन्होंने कहा कि सपा और कांग्रेस ने नेता पीडीएम की बात करते हैं लेकिन पिछड़ों और दलितों के मान सम्मान और स्वाभिमान के संरक्षण के लिए काम करने वाले मोदी से नफरत करते हैं।

## जन कल्याण महासमिति एवं एस.के.डी एकेडमी के सहयोग से मतदाता जागरूकता रैली का आयोजन



इस आयोजन में सभी ने मतदान करने की शपथ ली। महासमिति के अध्यक्ष डॉ. बी.एन. सिंह, महासचिव डॉ. राधेवंद शुक्ल, कार्यकारी महासचिव कर्नल ए.ए. सिंह, सचिव आर.डी. मोर्या, सेवा प्रमुख नफीस अहमद एवं अन्य पदाधिकारियों की सहभागिता रही। पहले मतदान फिर जलपान उक्त आयोजन के बाद महासमिति की प्रबंध कार्यकारिणी की बैठक सम्पन्न हुई जिसमें ये

निर्णय लिया गया कि महासमिति एवं समितियों के सभी पदाधिकारी अपनी जिम्मेदारी लेंते हुए अपने अपने क्षेत्र में सभी गलियों के सभी नागरिकों को शत प्रतिशत मतदान के लिए प्रेरित करेंगे एवम सभी को ये दायित्व दिया गया कि सभी नागरिकों द्वारा शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करें।

## लोकसभा चुनाव : सपा ने कई बेटियों को किया प्रमोट

**लखनऊ** लोकसभा चुनाव 2024 में यूपी के कई इलाकों की बेटियां अपनी की सियासत की विरासत को आगे बढ़ा रही हैं। किसी ने अपने माता पिता की राजनीतिक विरासत को आगे बढ़ाने की जिम्मेदारी अपने कंधों पर उठाई है तो कोई खुद चुनावी मैदान में उतर कर परिवार का मान सम्मान बढ़ाने में लगी हैं। इनको आधी आबादी का भी प्यार और दुलार मिलने की उम्मीद है। अगर ऐसा हुआ तो बदल जायेंगे सारे सियासी समीकरण और संसद में आवाज बुलन्द करने जा पहुंचेंगी। समाजवादी पार्टी ने कई बेटियों को प्रमोट किया है। पार्लियामेंट के चुनाव में उतारा है। संसद में महिलाओं की पर्याप्त भागीदारी होगी तभी महिलाओं के हक की असल आवाज उठेगी। समाजवादी पार्टी अन्य पार्टियों से इस दिशा में आगे है। सपा ने बेटियों को लोकसभा का टिकट देकर उनपर अपना विश्वास जताया है। पूर्व केंद्रीय इस्पात मंत्री और सपा संस्थापक मुलायम सिंह यादव के बेहद

करीबी रहे बेनी प्रसाद वर्मा की पौत्री श्रेया वर्मा को समाजवादी पार्टी ने गोंडा से टिकट दिया है। बेनी बाबू सपा के फंडर मेम्बर रहे हैं। गोंडा के पड़ोसी जिले बाराबंकी की रहने वाली श्रेया ने स्कूली पढ़ाई वेल्लम गल्स स्कूल देहरादून से की है। दिल्ली के रामजस कॉलेज से इकोनॉमिक्स में ऑनर्स करने वाली श्रेया वर्मा ने राजनीति की शिक्षा अपने बाबा और पिता से ली है। उनसे सियासी बारीकियों सीखी है। श्रेया के पिता राकेश वर्मा राज्य सरकार में मंत्री रहे हैं। वह कुछ साल पहले सपा में आई और महिला सभा की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष बनीं। 2022 के चुनाव में अपने पिता राकेश वर्मा के प्रचार की जिम्मेदारी संभाली थी। वह गोंडा से अपना भाग्य आजमा रही हैं। उनके खिलाफ भाजपा के कीर्तिवर्धन सिंह चुनाव मैदान में हैं। मछलीशहर सु. सोट से समाजवादी पार्टी ने अधिवक्ता प्रिया सरोज को टिकट दिया है। ये तीन बार के सांसद और वर्तमान 2022 में मछलीशहर की केराकत सोट से विधायक तृपती

सरोज की पुत्री हैं। प्रिया ने लोकसभा चुनाव में सपा की उम्मीदवारी है। दिल्ली के एयरफ़ेस स्कूल से 12वीं तक और फिर दिल्ली यूनिवर्सिटी से आर्ट्स में ग्रेजुएशन करने वाली प्रिया सरोज ने 2022 में लॉ की पढ़ाई पूरी कर सुप्रीम कोर्ट में बतौर अधिवक्ता प्रैक्टिस कर रही हैं। शुरू से ही पिता के साथ राजनीति में सक्रिय रही हैं। उनका दावा है कि वे संविधान बचाने के लिए चुनाव लड़ रही हैं। कहती हैं कि राजनीति में महिलाओं को आगे आना चाहिए। अधिकारों को समझने की जरूरत है। इसके लिए आगे आना होगा। भाजपा पर हमलावर प्रिया कहती हैं कि ईडी और सीबीआई का डर दिखाकर भाजपा विपक्ष को परेशान कर रही है। पश्चिमी यूपी की कैराना लोकसभा सीट से पूर्व सांसद मुन्वर हसन की बेटी इकरा हसन को सपा ने चुनाव मैदान में उतारा है। इकरा हसन पिछले कई सालों से कैराना क्षेत्र की राजनीति में सक्रिय हैं। वह पूर्व सांसद तबस्सुम हसन की बेटी हैं और कैराना से सपा

विधायक नाहिद हसन की बहन हैं। लंदन से पढ़ी इकरा हसन ने 2022 में अपने भाई के जेल जाने के बाद उनके प्रचार की कमान संभाली और जितवाया भी। इकरा हसन पूर्व में जिला पंचायत सदस्य पद पर अपनी किस्मत आजमा चुकी हैं। कैराना से चुनाव मैदान में हैं। इनके खिलाफ भाजपा के प्रदीप चौधरी हैं। इनके क्षेत्र में पहले ही चरण में चुनाव हो चुका है और इनकी किस्मत ईवीएम में बंद हो गई है। पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव की पत्नी डिम्पल यादव मैनपुरी से चुनाव मैदान में हैं। मैनपुरी से यह उनकी दूसरी पारी है। इस बार उनकी बेटी अदिति यादव भी मां के लिए जनता के बीच जाकर वोट मांग रही हैं। अदिति के प्रचार-प्रसार से डिंपल यादव को मददाताओं का काफी सपोर्ट मिल रहा है। अदिति बड़े बुजुर्गों से वोट की अपील कर रही हैं। अदिति यादव लंदन से पढ़ाई कर रही हैं। कभी मां के साथ तो कभी उनके बिना प्रचार कर रही हैं। इस दौरान उनके कई वीडियो भी सोशल मीडिया पर वायरल हो रहे हैं।

# मोदी सरकार की किसान हितैषी योजनाएं ही किसानों की असली शक्ति: कामेश्वर सिंह

**कुरीनगर।** किसानों के सशक्तिकरण और उनको आत्मनिर्भर बनाने के लिए मोदी सरकार ने पिछले दस वर्षों में जितने कार्य किए हैं, उतने पहले कभी नहीं हुए। मोदी सरकार की कृषि हितैषी योजनाएं आज किसानों की असली शक्ति बनी हैं। किसानों, पिछड़ों, गरीबों, शोषितों और वंचितों को सम्मान, स्वाभिमान और उनको समाज में बराबरी का दर्जा देने का काम मोदी सरकार लगातार कर रही है। यह बातें भारतीय जनता पार्टी किसान मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष कामेश्वर सिंह ने रविवार को जनता इण्टर कालेज रामकोला में आयोजित अन्नदाता किसान सम्मेलन में बतौर मुख्य वक्ता कहा। उन्होंने कहा कि नरेंद्र मोदी के तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने के बाद से भारत दुनिया का सिरमौर बन जाएगा। देश को समृद्धशाली व गौरवशाली बनाने के लिए भाजपा के पक्ष में मतदान करना जरूरी है।



भाजपा सरकार ने किसानों को सम्मान निधि देकर उनकी उपज दोगुनी करने के साथ ही एमएसपी पर खरीद शुरू की। केंद्र और राज्य की भाजपा सरकारें किसानों के विकास के लिए नई-नई तकनीकों के माध्यम से दिशा और दशा बदलकर कृषि प्रधान देश की प्रथम पायदान पर लाना चाहती हैं। जितना कार्य और सुविधाएं किसानों के लिए हमारी सरकारों ने दिया और निरंतर दे रही हैं वह यदि विगत सरकारों ने किया होता तो आज

अन्नदेवता और उसका परिवार सम्पन्न और खुशहाल होता। मोदी सरकार किसानों की खुशहाली और समृद्धि के लिए निरंतर प्रयास कर रही है। सांसद विजय कुमार दूबे ने मोदी सरकार द्वारा किसान हित में किए गए कार्यों को गिनाते हुए कहा कि किसान नेता चौधरी चरण सिंह जी को भारत रत्न सम्मान देकर मोदी सरकार ने एक बार फिर साबित कर दिया है कि वह किसानों की सच्ची हितैषी हैं। सम्मेलन को लोकसभा प्रभारी

संचालन जिला महामंत्री विजय शंकर तिवारी ने किया। इस अवसर पर राधेश्याम पाण्डेय, हरिशंकर राय, सनीप दत्त राय, शशुधुन शाही, सतीश चौधरी, जितेंद्र सिंह, आलोक तिवारी, राधेश्याम दीक्षित, मोहन प्रसाद खरवार, मंशा पाण्डेय, किसान मोर्चा के मण्डल अध्यक्ष दिनेश जायसवाल, बीरेंद्र तिवारी, अनुप श्रीवास्तव, अजय गोविंद राव शिशु, निशान्त शुक्ल सहित किसान मोर्चा के पदाधिकारी और सैकड़ों किसान मौजूद रहे।

## बीजेपी न रायबरेली में जीतेगी न अमेठी में: रविंद्र श्रीवास्तव

**लखनऊ** रायबरेली और अमेठी में चुनाव का रूख भांपने के लिए अमेठी और रायबरेली दौरा कर लखनऊ लौटे इंडिया के घटक राष्ट्रीय जनता दल के स्टार प्रचारक रविंद्र कुमार श्रीवास्तव अंगारा ने कहा कि बीजेपी न रायबरेली में जीतेगी न अमेठी में, जनता हकीकत समझ गई है। उन्होंने कहा कि हमने वहां के लोगों, खोंमचे वाले, चाय की दुकानों, पान की दुकानों पर खड़े लोगों से, किसानों, व्यापारियों से और नवजवानों से बात की जिसमें बीजेपी के प्रति नाबुखी साफ झलकी। हमने पूछा कि अमेठी में भाजपा ध्यौर कांग्रेस च्ख्या स्थिति है, भाजपा ने दस सालों में क्षेत्र कुछ विकास किया है, इस पर लोगों ने बताया कि अमेठी और रायबरेली दोनों जगहों से कांग्रेस भाजपा को कड़ी टक्कर दे रही है। कुछ ने कहा कि दोनों सीटें कांग्रेस जीत रही हैं। भाजपा ने अपने दस काल के कार्यकाल में न गांवों की सड़कें बनवाई न बरोजगार नवजवानों को नौकरियां दी।

किसान, व्यापारी भी परेशान हैं, जीएसटी से सभी परेशान हैं। हर गरीब के जेब से पैसा खींचा ही है, देने का काम किया नहीं है। विकास ठप है। पिछले चुनाव में स्मृति ईरानी ने जो वादे किये थे एक भी पूरा नहीं किया। अब चुनाव आये तो अमेठी में आकर हम सबकी हमदर्द बन रही है। हम सब अब इनको सबक सिखायेंगे और पांच साल का हिसाब मांगेंगे। भाजपाई घमंड में चूर हैं, घमंड मतदाता तोड़ने वाले हैं। मोदी या भाजपा वाले बोलते हैं कि राहुल डर गये हैं, यह उनके स्वयं के घबराहट की निशानी है वे न तो डरे हैं और न कभी डरते हैं। अब तो मोदी शाह योगी हिंदू मुस्लिम कर रहे हैं, विकास, नवजवान और किसान की बात नहीं करते हैं। लोकतंत्र और संविधान खरटे में है देश राजतंत्र की ओर बढ़ता जा रहा है इसलिए हम सब कांग्रेस को ही बेहतर समझते हैं। कांग्रेस ही दोनों जगहों से बम्पर वोटों से जीतेगी। भाजपा का दोनों जगह सूपड़ा साफ हो जाएगा।

# मोदी विकसित भारत के प्रणेता है: ए.के. थर्मा

**तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता लखनऊ**  
लखनऊ/अम्बेडकरनगर - प्रदेश के ऊर्जा एवं नगर विकास मंत्री ए.के. थर्मा ने अम्बेडकरनगर लोकसभा क्षेत्र की विधानसभा अकबरपुर और जलालपुर भाजपा प्रत्याशी रिशेरा पांडे के समर्थन में आयोजित बृह अग्रथ सम्मेलन में बतौर मुख्य अतिथि प्रतिभाग किया। कार्यक्रम का अध्यक्षता जिलाध्यक्ष त्रयंबक तिवारी द्वारा की गयी। मंत्री ए.के. थर्मा ने सम्मेलन में उपस्थित बृह अग्रथ सम्मेलन अध्यक्ष, शक्ति केंद्र के संयोजक और कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि यह चुनाव हर-जीत से ज्यादा जीत के अंतर को बढ़ाने का चुनाव है। प्रत्याशी रिशेरा पांडे पहले विधायक, फिर सांसद और एक बार फिर अपनी लोकसभा सीट से सांसद होने बनने जा रहे हैं। पिछले कुछ दिनों में कई जिलों में आयोजित बृह अग्रथ सम्मेलन में सभी भाजपा अनुशासित कार्यकर्ताओं एवं पदाधिकारियों का उत्साह देख कर यह आश्चर्य हो चुका है कि फिर एक बार मोदी सरकार प्रचंड बहुमत के साथ बनने जा रही है। अम्बेडकरनगर की विधानसभा अकबरपुर और जलालपुर में जिलाध्यक्ष श्री त्रयंबक तिवारी जी की अध्यक्षता में लोकसभा चुनाव में भाजपा प्रत्याशी रिशेरा



पाण्डेय के समर्थन में आयोजित बृह अग्रथ एवं पन्ना प्रमुखों के सम्मेलन को संबोधित करते हुए मंत्री श्री थर्मा ने कहा आप सभी कार्यकर्ताओं का अनुशासन और उत्साह देखकर अब कहीं कोई शंका का स्थान नहीं रह गया है। एनडीए 400 पाठ और फिर से एक बार मोदी सरकार बन रही है। उन्होंने कहा कि रिशेरा जी जो लोकसभा में हमारे सुपरस्टार हैं, बहुत अच्छे वक्ता हैं, बहुत अच्छी समझ हैं और आज अब इन्में कोई कोई कोई शंका नहीं है कि हम 400 बार करेगे और और और उसमें अम्बेडकरनगर लोकसभा से भी एक कमाल का फूल 400 पाठ की जाला में सुशोभित होने वाला है। उन्होंने कहा कि विपक्षी दलों की सरकारों में इस देश के गरीबों की कोई उन्नति नहीं करता था। वहीं भाजपा की मोदी सरकार ने लोगों का जीवन और भी सुगम और आसान पहले की सरकारों में गोदामों में सड़ जाता था, आज वहीं अनाज मोदी के शासनकाल में गरीबों का पेट भरने के काम आ रहा है।

भाजपा की सरकार में सभी को हर घर जल, सभी को आवास, गुप्त इलाज, शौचालय जैसे अन्य महत्वपूर्ण सुविधाओं को देने का काम किया है। वहीं हमने संकल्प पत्र में भी लिखा है कि इस बार हम 70 वर्ष के सभी लोगों को आयुष्मान योजना का लाभ देगे और आज इसके लिए हमारे कार्यकर्ता फॉर्म लेकर लोगों को इसके प्रति जागरूक भी कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि सभी बृह अग्रथ अनाज पत्र पर लिखे सभी मतदाता से संपर्क में रहकर उन्हें वोट करने के लिए प्रेरित करते रहे। यदि कोई मतदाता क्षेत्र में नहीं है तो उनकी संपर्क कर मतदान के दिन अपने नताधिकार का प्रयोग करने के प्रोत्साहित करें। उन्होंने कहा कि हम सभी को मिलकर वोट प्रतिशत को बढ़ाने है, जो हमारे अच्छे देश है जब भाजपा को 70-80 प्रतिशत मिलता है, वह पर कोशिश करिए एक भी वोट पड़े बिना ना रह जाए। मंत्री ए.के. थर्मा लोकसभा के कह कि मोदी जी ने 10 साल की कई ऐतिहासिक समस्याओं को निजात

दिलाई है। जैसे 80 करोड़ लोगों को गुप्त राशन, हर घर जल, बिगारी में गुप्त इलाज के लिए आयुष्मान कार्ड, आवास, शौचालय, स्कॉलरशिप एसेी अन्य और भी हैं। उन्होंने कहा कि 24 करोड़ लोग गरीबी रेखा से बाहर आए हैं। पिछले कार्यकाल में 4 करोड़ का प्रधानमंत्री आवास दिये गए हैं वहीं इस बार भी हम 3 करोड़ आवास और अन्य कार्य कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह मोदी जी की व्यवस्था है, वहीं योगी जी की कानून व्यवस्था और सुशासन ने उसमें और भी चार-चौट लगा दिए हैं। हमारे देश के विकास के साथ हर एक व्यक्ति का भी विकास होना चाहिए। इसके लिए हमें हर घर जल, शौचालय, साफ साफ़ व्यवस्था नाले, नालियों और गलियों का निर्माण कार्य भी होना चाहिए। इसके लिए केंद्र और प्रदेश सरकार की कई योजनाओं के तहत पिछले 10 वर्षों से देश में और 7 वर्षों से कार्य तेजी से चल रहा है। उन्होंने कहा कि अगर विपक्षी दलों की सरकार बनती है, तो सबसे पहले यह मुस्लिम महिलाओं को जो तीन तलाक का कानून बना है उसको खत्म कर

मुस्लिम महिलाओं को असह्य असाई स्थिति में जालने का काम करेगा। दूसरा काम करमीर में जो धारा 370 खत्म कर भारत का अखिल अंग बनाने का काम किया गया है उसे भी 370 को पुनर्निहित करने की कोशिश करेगे। तीसरा काम यह करेगे कि पूर्वांचल से लेकर सभी अन्य क्षेत्रों में जो लाफिया को पालने और उसको संरक्षण देते हैं, जिसे सारे काम सिर्फ कागजों तक ही सीमित रह जायेंगे। सरकार की योजनाओं को धरातल पर लाने के बजाय उसे टीम की तरह चालेंगे। उन्होंने कहा कि आपने खुद ही मालूम है कि पूर्व प्रधानमंत्री स्व. राजीव गांधी जी जितने थे कि पैस 15 करोड़ ही पैसा था, यही जहान के पास 15 करोड़ ही पैसा था, यही स्थितिथि फिर से वापस आ जागी। अगर आपने इन विपक्षी दलों के झूसे में फँसने का काम किया। भाजपा के शासन में किसान सम्मान निधि है, स्कॉलरशिप, वृद्धा पेंशन या अन्य योजनाओं से सरकार द्वारा दी जा रही सहायता राशि का पूरा 100 का 100 पैसा सीधे आपके खाते

में जाता है, इसमें ना किसी तरीके की दलाली है, और ना ही कोई रोक-टोक है। यह परिस्थितियों मोदी जी के शासनकाल में ही संभव है। मंत्री ए.के. थर्मा ने कहा कि विद्युत के क्षेत्र अम्बेडकरनगर में बहुत काम चल रहा है। शुद्धिकरण का काम करने और आधारगत संरचना को ठीक करने के साथ ही हम प्रदेश को 24 घंटे निर्बाध बिजली देने की व्यवस्था कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि अम्बेडकरनगर में पिछले 17,314 नये खम्बे नंबर लगाए गए हैं। 922 किलोमीटर खुले तारों को एबी कबले से बदल गया है। आपके जिले में ट्रांसफार्मर भी भारी मात्रा में बदले गये हैं। अकबरपुर साल 12847 ट्रांसफार्मर बदले, टांडा 6372, आलापुर में 6811, जलालपुर में 9825 यह काम हो गया है, बिजली की पूरी व्यवस्था को नवीन करने के लिए हम पूरी तरीके से काम कर रहे हैं और साथ ही और आपके जिले में और 2023-24 में और अकबरपुर में 244, जलालपुर में 227, टांडा में 130 आलापुर में 135 काम, कुल मिलाकर 736 काम अपेक्ष जितकर में चल रहे हैं। बिजली के नए सब स्टेशन बनाने का काम भी जोरों से चल रहा है। अकबरपुर में एक जलालपुर में 2 जगह निवादा और कर्बला, टांडा में फतिहाबाज में, आलापुर में तहसील में नये उम्केट या उचितकरण का कार्य मंजूर किया गया है, सालारपुर का भी

काम शुरू कर दिया जायेगा। 24 घंटे की व्यवस्था को लेकर हम आगे बढ़ रहे हैं। उन्होंने कहा कि विधानसभा में एक प्रश्न के जवाब में ए.के. थर्मा ने कहा कि विद्युत के क्षेत्र अम्बेडकरनगर में बहुत काम चल रहा है। शुद्धिकरण का काम करने और आधारगत संरचना को ठीक करने के साथ ही हम प्रदेश को 24 घंटे निर्बाध बिजली देने की व्यवस्था कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि अम्बेडकरनगर में पिछले 17,314 नये खम्बे नंबर लगाए गए हैं। 922 किलोमीटर खुले तारों को एबी कबले से बदल गया है। आपके जिले में ट्रांसफार्मर भी भारी मात्रा में बदले गये हैं। अकबरपुर साल 12847 ट्रांसफार्मर बदले, टांडा 6372, आलापुर में 6811, जलालपुर में 9825 यह काम हो गया है, बिजली की पूरी व्यवस्था को नवीन करने के लिए हम पूरी तरीके से काम कर रहे हैं और साथ ही और आपके जिले में और 2023-24 में और अकबरपुर में 244, जलालपुर में 227, टांडा में 130 आलापुर में 135 काम, कुल मिलाकर 736 काम अपेक्ष जितकर में चल रहे हैं। बिजली के नए सब स्टेशन बनाने का काम भी जोरों से चल रहा है। अकबरपुर में एक जलालपुर में 2 जगह निवादा और कर्बला, टांडा में फतिहाबाज में, आलापुर में तहसील में नये उम्केट या उचितकरण का कार्य मंजूर किया गया है, सालारपुर का भी

काम शुरू कर दिया जायेगा। 24 घंटे की व्यवस्था को लेकर हम आगे बढ़ रहे हैं। उन्होंने कहा कि विधानसभा में एक प्रश्न के जवाब में ए.के. थर्मा ने कहा कि विद्युत के क्षेत्र अम्बेडकरनगर में बहुत काम चल रहा है। शुद्धिकरण का काम करने और आधारगत संरचना को ठीक करने के साथ ही हम प्रदेश को 24 घंटे निर्बाध बिजली देने की व्यवस्था कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि अम्बेडकरनगर में पिछले 17,314 नये खम्बे नंबर लगाए गए हैं। 922 किलोमीटर खुले तारों को एबी कबले से बदल गया है। आपके जिले में ट्रांसफार्मर भी भारी मात्रा में बदले गये हैं। अकबरपुर साल 12847 ट्रांसफार्मर बदले, टांडा 6372, आलापुर में 6811, जलालपुर में 9825 यह काम हो गया है, बिजली की पूरी व्यवस्था को नवीन करने के लिए हम पूरी तरीके से काम कर रहे हैं और साथ ही और आपके जिले में और 2023-24 में और अकबरपुर में 244, जलालपुर में 227, टांडा में 130 आलापुर में 135 काम, कुल मिलाकर 736 काम अपेक्ष जितकर में चल रहे हैं। बिजली के नए सब स्टेशन बनाने का काम भी जोरों से चल रहा है। अकबरपुर में एक जलालपुर में 2 जगह निवादा और कर्बला, टांडा में फतिहाबाज में, आलापुर में तहसील में नये उम्केट या उचितकरण का कार्य मंजूर किया गया है, सालारपुर का भी



**गोआश्रय स्थलों पर संरक्षित गोवंश के लिए भूसा दान करने वालों को प्रशस्ति पत्र देकर जिलाधिकारी करेंगे सम्मानित**



**तीसरा विकल्प न्यूज़ संवाददाता**  
गोविन्दाबाद - 5000 से अधिक गोवंश गोआश्रय स्थलों में संरक्षित किए गए गिनके लिए वर्ष भर के लिए भूसे की आवश्यकता है। गोवंश के लिए 22452

कुंतल भूसा दान में प्राप्त करने का शासन द्वारा लक्ष्य दिया गया है। अब तक 173 कुंतल भूसा दान में प्राप्त हो गया है। शासन के निर्देशानुसार निराश्रित गोवंश के लिए भूसा दान करने वाले किसानों, दानदाताओं, गोवंश के श्रद्धालुओं, अन्य संस्थाओं को जिलाधिकारी द्वारा प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया जाएगा। विकासखंड स्तर पर खंड विकास अधिकारी तथा नगर पंचायत / नगर पालिका परिषद स्तर पर अधिशासी अधिकारी भूसा संग्रह का कार्य करा रहे हैं। उप जिलाधिकारी तहसीलदार भूसा संग्रह की मॉनिटरिंग कर रहे हैं। जिलाधिकारी द्वारा सभी किसानों को दानदाताओं से अपील की गई है कि अधिक से अधिक मात्रा में गोवंश के लिए भूसा दान करें। तथा अधिक जानकारी के लिए मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर एष्वी पांडे के मोबाइल नंबर 9412313943 पर संपर्क करें।

**क्षेत्र में पूजा शुभला के साथ जनसंपर्क में मा. नरेन्द्र सिंह जादौन विधायक**

**तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता जालौन**  
कुठौद जालौन - क्षेत्र की मातृ शक्ति की शान भाजपा नेत्री पूजा शुभला व भाजपा पदाधिकारियों के साथ मा. नरेन्द्र सिंह जादौन विधायक जी के साथ नगर में जन संपर्क कर भाजपा सांसद प्रत्याशी मानु प्रताप वर्मा जी के चुनाव निशान कमल के फूल की बटन दबाकर भाजपा प्रत्याशी को भारी गति से विजई बनाने के लिए अपील की गई, जानता द्वारा क्षेत्र में भाजपा सरकार में करायो गए कार्यो और मा. नरेन्द्र सिंह विधायक जी व जनप्रिय पूजा शुभला भाजपा नेत्री सर्व समाज में गोपीब किसानों के सुख दुःख में सदैव साथ देने के लिये खड़ी रहती है जनमानस लोगों ने दोनों जन सौंदर्यों का सम्मान (स्वागत) कर बहुत-बहुत सहजना की गई, वहीं लक्ष्मी गार्डन गेस्ट हाउस में मण्डल की बैठक के मुख्य अतिथि पूर्व मा. विधायक कालपी , पूर्व जिलाध्यक्ष भाजपा नरेन्द्र सिंह जादौन जी, कार्यक्रम भाजपा मंडल अध्यक्ष रुद्र प्रताप सिंह सेगार की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई , बैठक में जिला मंत्री लक्ष्मीकांत, जिला पंचायत सदस्य अनुरुद्र दुवे,देवेन्द्र चव्हेदी, पूजा शुभला,अमेय पाण्डेय,अनिल सेगार (अमी नेता),हेनु, अनित गुप्ता, अनिल पाल, अनुराग मिश्रा, राजू भाईसहाब शक्ति केंद्र प्रभारी गण, शक्ति केंद्र संयोजक गण, गोचों के मण्डल अध्यक्ष गण बृथ अध्यक्ष, सभी सम्मानित कार्यकर्ता बंधु उपास्थित रहे !

**चुनाव को त्वीरकर समझकर उत्साहपूर्वक मतदान अवश्य करें**

**तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता जालौन**



माधौगढ़ जालौन - अखिल भारतीय साहित्य परिषद (कानपुर-बुटेलखंड प्रांत) द्वारा मतदाता जागरूकता संगोष्ठी का आयोजन किया गया जिसने सुदृढ़ लोकतंत्र की स्थापना व लोक कल्याणकारी सरकार बनाने के लिए मतदान की अनिवार्यता: पर वल दिया गया। जनपद जालौन के प्रसिद्ध तीर्थ स्थल पंचनद संगम के श्री बाबा साहब मंदिर पर अखिल भारतीय साहित्य परिषद (कानपुर-बुटेलखंड प्रांत) द्वारा मतदाता जागरूकता संगोष्ठी का आयोजन किया गया जिसमें प्रसिद्ध समाजसेविका चेतना शर्मा , भीमसेन यादव मोखरी , महेश पांडे (से.नि. इंजीनियर) उरई , विजय द्विवेदी जगमननपुर ने गाम कजौसा की दर्जनों महिलाओं व पुरुषों की उपस्थिति में मतदान के महत्व व इसकी अनिवार्यता पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर चेतना शर्मा ने कहा कि मजबूत लोकतंत्र को बचल रखने के लिए संविधान में वोट डालने के मिले अधिकार को बेकार न जाने दें, मतदान करके अपना मन मुताबिक अच्छे जनप्रतिनिधि चुने। इंजीनियर महेश पांडे ने ब्रिटिश काल के अत्याचारों की याद दिलाते हुए कहा कि बहुत कुर्बानियों के बाद मिली आजादी में प्राप्त मतदान का अधिकार लोकतंत्र का सबसे बड़ा सैध्यानिक हथियार है इसका प्रयोग अवश्य करें। भीमसिंह यादव मोखरी ने कहा कि इस पवित्र स्थल से संकल्प लें कि आगामी 20 मई को हमारा कितना भी काम खराब होता हो लेकिन सबसे पहले हम मतदान अवश्य करेंगे। विजय द्विवेदी जगमननपुर ने कहा कि लोकतंत्र के लिए सबसे बड़ा पर्व चुनाव है जिस प्रकार लोग किसी भी त्वीरकर को बहुत उत्साह से मतदान है उसी प्रकार हम सब लोग बहुत उत्साह पूर्वक बट-चढ़ कर मतदान के दिन अनूल्थ वोट डालकर लोकतंत्र के सबसे बड़े पर्व के भागीदारी अवश्य बनवें। इस अवसर पर श्री बाबासाहब मंदिर पंचनद धाम के महंत सुमेरवज, महेश यादव कोटेदार गिटीरा , प्रज्ञादीप गौतम प्रधान जगमननपुर, पंकज , अनय श्रीवास सहित मान कजौसा व आसपास के अनेक लोग व महिलाएं उपस्थित थीं।

**भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा की प्रदेश कार्य कारीणी घोषित**

**तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता**

पटौदी - पूर्व जिला अध्यक्ष भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा से पटौदी निवासी डॉ.राजू खान पर दोबारा विश्वास जताते हुए भाजपा प्रदेश आला कमान ने प्रदेश अल्पसंख्यक



मोर्चा कार्यकारिणी सदस्य नियुक्त किया है। पटौदी के रहने वाले समाजसेवी गुलजार खान को भी प्रदेश कार्यकारिणी में जगह दी गई है। इस अवसर पर डॉ.खान ने कहा कई वर्षों से भाजपा संगठन से जुड़कर भाजपा की रीति नीति और विचारों को जन जन तक पहुंचाने का कई वर्षों से बखूबी काम कर रहे हैं। डॉ.खान ने कहा की लोकसभा चुनाव में प्रधानमंत्री नरेद्र मोदी बहुत भारी बहुमत के साथ तीसरी बार प्रधानमंत्री बनेंगे। भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा हरियाणा प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य नियुक्त करने पर माननीय मुख्यमंत्री व भाजपा प्रदेश अध्यक्ष नायब सैनी, अल्पसंख्यक प्रदेश अध्यक्ष जान मोहनमद, केंद्रीय राज्य मंत्री राव इंद्रजीत सिंह, पटौदी विधायक सत्याप्रकाश जरावात,जिला अध्यक्ष कमल यादव, अल्पसंख्यक प्रदेश महामंत्री एडवोकेट सिकंदर सलमानाबी, वरिष्ठ भाजपा मुस्लिम नेता व अल्पसंख्यक प्रदेश उपाध्यक्ष शताब अली नकवी, वरिष्ठ भाजपा नेता कल्याण सिंह चौहान, गुरुग्राम लोकसभा सहसंयोजक सुमन दहिया सहित प्रदेश व केंद्र आला भाजपा हई कमान का आका ट्यक किया है।

**राजा टोडरमल स्मारक समिति की मासिक बैठक हुई सम्पन्न**

नव नियुक्त बार एसोसिएशन अध्यक्ष विजय कुमार अवस्थी ने टोडरमल की प्रतिमा पर किया माल्यार्पण

**तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता**  
राकेश पाण्डेय  
सीतापुर - नव नियुक्त बार एसोसिएशन अध्यक्ष विजय कुमार अवस्थी ने उपस्थित पदाधिकारियों के साथ टोडरमल की प्रतिमा पर सम्मान पूर्वक माल्यार्पण किया। राजा टोडर मल स्मारक समिति ,राजस्व सुरक्षा सेवादल की मासिक बैठक

राजा टोडरमल पार्क स्थित कलेक्ट्रेट कचेहरी सीतापुर मे संपन्न की गई मासिक बैठक की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष शिवनाथ मिश्र के द्वारा की गई। बैठक में संगठन के बिस्तार पर चर्चा की गई ,राजा टोडरमल स्मारक समिति राजस्व सुरक्षा सेवादल के संस्थापक राष्ट्रीय अध्यक्ष संजयपुरी ने मासिक बैठक में कहा राजा टोडरमल पार्क में बंद पड़ी लाइब्रेरी को परामर्शन के द्वारा अभी तक खाली नहीं कराया गया और

पार्क के अन्दर से निकला गंदा नाला खुला पड़ा हुआ है। उसके ऊपर पथरी नहीं डालवाए गए है जनहित की समस्याओं को देखते हुए कई बार अधिकारियों को लिखित में प्रार्थना



**तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता राकेश पाण्डेय**  
सीतापुर - धौरहरा संसदीय क्षेत्र के अलगगत आने वाली हरागंव विधान सभा के कस्बा हरागंव में चीनी मिल हरागंव के लैंगून फोल्ड में अपने निर्धारित समय से आधा घंटा विलंब से पहुंचे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने एक जनसभा को सम्बोधित किया।जनसभा में बोलते हुए सर्वप्रथम प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अट्टासी हजार ऋषियों की तपस्थली नैमिषारण्य को प्रणाम किया और जन अभिवादन स्वीकार करते हुए कहा कि सीतापुर की इस पावन भूमि पर मैं जनता जनार्दन से आशीर्वाद मांगने आया हूं उन्होंने

**भीषण गर्मी को देखते हुए कामधेनु गौशाला में समाजसेवी सिद्धार्थ गुप्ता ने लगवाए पंखे**

**तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता राकेश पाण्डेय**

सीतापुर - भीषण गर्मी में लोग पशु पक्षी एवं आम जनमानस के लिए शीतल पेयजल आदि की व्यवस्था करते हैं वही कुछ सहृदय लोग पशु पक्षियों के अलावा गौवशों को भी राहत पहुंचाने में पीछे नहीं हैं। जिले के विकास खण्ड मिश्रख की ग्राम पंचायत बर्मी में स्थित कामधेनु गौ आश्रय केंद्र में अत्यधिक गर्मी को देखते हुए गौशाले में रह रहे जानवरों के लिए मिश्रख ब्लॉक के एक समाज सेवी सिद्धार्थ गुप्ता ने गौशाले में पंखे लगवाकर राहत पहुंचाने का कार्य किया है। बताते हैं कि विकास खण्ड मिश्रख क्षेत्र में तकनीकी सहायक मनरंगा के पद पर कार्यरत रह चुके स्व. चक्र प्रताप गुप्ता के पुत्र सिद्धार्थ गुप्ता ने चार पंखे लगवाए गौशाले में लगाए गए पंखों से जानवरों को गर्मी में बड़ी राहत मिलेगी। इस मौके पर ग्राम प्रधान आरती देवी,रोजगार सेवक अमित कश्यप सहित गांव के कई संध्रांत व्यक्ति उपस्थित रहे।

**तहसील माधौगढ़ में भ्रष्टाचारियों का बोल बाला**

रजिस्टर्ड वसीयत के होते हुए कानून गो तथा लेखपाल ने कर दिया विरासतन आदेश

**तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता जालौन**



माधौगढ़ जालौन - तहसील माधौगढ़ जनपद जालौन थाना कुठौद के अंतर्गत ग्राम चंदावली निवासिनी श्रीमती गुड्डिदेवी पत्नी बसंतलाल के देवर बृज बिहारी तिवारी पुत्र रसिकलाल निवासी चंदावली तहसील माधौगढ़ जिला जालौन के द्वारा दिनांक 21/5 /2022 को रजिस्टर माधौगढ़ के यहां एक वसियत रजिस्टर्ड की गई जिसमें प्राथिनी के पुत्र रौनक तिवारी उम्र 9 वर्ष व अभिषेक तिवारी उम्र 4 वर्ष व संरक्षिका गुड्डि देवी पत्नी बसंत लाल के नाम को गई थी। इसके बाद प्राथनी के देवर बृज बिहारी की तबीयत

विगड़ गई जिसका इलाज जिनका काफी इलाज करने के बावजूद गंधीर बीमारी हो जाने के कारण अपने देवर को नहीं बचा सकी तथा उनकी मृत्यु दिनांक 26 /11 /2022 को हो गई थी। इसके बाद प्राथनी ने वसीयत के आधार पर उक्त चल अचल संपत्ति की जिसकी देखभाल कर रही था। जिसका मुकदमा तहसीलदार के यहां दाखिल खारिज के बाबत दिनांक 15 /1/ 2023 को वाद दाखिल किया इसके बाद वादिनी के अस्वस्थ होने के कारण मुकदमे की पैरवी भी नहीं कर सकी वादिनी की अनुपस्थिति में वाद की नियत तिथि 16/ 2 /2023 को उपस्थित न होने पर उसकी अनुपस्थिति में निस्तारण कर मुकदमा खारिज कर दिया गया। इसके बाद वादिनी को मुकदमे संबंधी जानकारी 25/4/2024 को हुई तब उसने तहसीलदार माधौगढ़ के यहां 26 /4./2024 को प्रार्थना पत्र दिया तब वादिनी को जानकारी हुई की वादिनी के पति के दो सगे भाई नाथूराम व

के रहते कभी संभव नहीं है मैं दिन-रात इसलिए कार्य कर रहा हूँ जिससे मेरा परिवार सदैव खुशहाल रहे समाजवादी पार्टी पर आरोप लगाते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि कांग्रेस व सपा की सरकार में पुलिस व सुरक्षा एजेंसियों के हाथ पांव बांध दिए गए थे जिससे वह आतंकियों पर कार्यवाही नहीं कर पाते थे। लेकिन भारतीय जनता पार्टी की सरकार में आतंकवाद का सफाया हो चुका है।प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने धौरहरा सांसद एवं प्रत्याशी रोखा अरुण वर्मा सीतापुर सांसद/प्रत्याशी राजेशवर्मा लखीमपुर खीरी सांसद/प्रत्याशी अजय मिश्रा टेनी को कमल निशान पर वोट देकर भारी बहुमत से विजय बनाने की अपील की। तुष्टिकरण पर बोलते हुए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बताया की समाजवादी

निर्देशों का पालन नहीं कर रहे हैं। जिसकी वजह से आम जनता परेशान है। फरियादियों को कोई सुनवाई नहीं हो रही है। उन्हें थानों में परेशान करते हुए चक्कर लगवाए जा रहे हैं। पुलिस कर्मियों का कहना है कि चुनाव आचार संहिता में वह अधिकारियों के निर्देशों का पालन करने के लिए बाध्य नहीं है। उन्हें जो अच्छा लगेगा वह किया जाएगा।क?ई पुलिसकर्मियों तो यहां तक कहते हैं कि उनका ट्रांसफर कोई भी नहीं कर पाएगा और आचार संहिता टूटने के बाद ट्रांसफर करने वाले अधिकारियों का खुद मुकदमा हो जाएगा। पश्चा ने क?ई प्रकरणों का हवाला देते हुए कहा कि वरिष्ठ अधिकारियों के द्वारा स्पष्ट

निर्देश दिए जाने के बावजूद उन पर अमल नहीं किया गया। उन्होंने बताया कि मौजूदा दौर में आम जनता बेहद परेशान है। वह थानों के चक्कर लगाते हुए थक रही है। पि?डितो की रिपोर्ट भी दर्ज नहीं की जा रही है। पुलिसकर्मी आरोपियों से हमसफर हो जाते हैं। वह अपना फायदा देखते हुए काम करते हैं। उन्होंने कहा कि ऐसी स्थिति बर्दाश्त नहीं की जाएगी और भ्रष्टाचारी एवं लापरवाहों के खिलाफ आंदोलन किया जाएगा। उन्होंने कहा कि उनका संगठन आंदोलन के लिए तैयार है। उन्होंने विकलांगों, बुजुर्गों व विधवाओं से अपने अधिकारों की रक्षा के लिए एकजुट होकर संघर्ष के लिए तैयार रहने का आह्वान किया।

**बस में सफर के दौरान महिला के सोने के कगन चोरी**

**तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता**  
जलगांव - झगतपुरी चोपड़ा बस से दो महिलाओं के हाथों से 54 ग्राम वजनी दो सोने के कगन अज्ञात चोरों द्वारा चुराने का मामला सामने आया है। घटना वीरवार, 2 मई को दोपहर करीब 11:30 बजे की बताई जा रही है। मिली जानकारी के मुताबिक चोपड़ा तहसील के वडी गांव निवासी भारती राजेंद्र धनगर और उनकी देवरानी भारती दीपक धनगर 2 मई को झगतपुरी चोपड़ा बस में यात्रा कर रहे थे। जब कंडक्टर टिकट चेक कर रहा था तब उन्हें कुछ एहसास हुआ कि 62 हजार मूल्य की 24 ग्राम की सोने के कगन एक अज्ञात चोर ने चुरा ली है। दोनों महिलाएं सफर के बाद घर चली गयी। बाद में जब महिला अमलनेर बस स्टैंड पर पूछताछ करने आई तो उसने बताया कि लासुर (चोपड़ा) की महिला पुष्पा अरुण देसले के हाथ से 90 हजार रुपए कीमत की 30 ग्राम की सोने की चुड़ी भी चोरी हो गई है। भारती धनगर ने अमलनेर पुलिस स्टेशन में अज्ञात चोर के खिलाफ मामला दर्ज कराया है। जांच पुलिस उपनिरीक्षक भगवान सिरसाट कर रहे है।

**ग्राम पंचायत हार थंकरपुर में दंगों द्वारा किया गया तालाब की जगह पर कच्चा**

**तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता जालौन**

कुठौद जालौन - तहसील जालौन में विकासखंड कुठौद के अंतर्गत ग्राम पंचायत हार थंकरपुर के तालाब में किनारे पर बने हुए मकान मालिकों ने अपने मनमानी के अनुसार बीच गांव में तालाब की शोभा को तहस-नहस कर दिया पूरे तालाब की जगह पर कच्चा कर लिया गया है। जिस पर विगत वर्षों से चल रही अतिक्रमण की कार्यवाही पर पूर्व में रहे तहसीलदार बलराम गुप्ता के द्वारा नाप तोल (पैमईस)हेतु टीम का गठन किया गया इसके बावजूद भी गठित टीम ने कबजेटारों से सांठ गांठ करके फिजूल की जहमत दिखाते हुए हवा हवाई नापतोल कर दी गई जिससे तालाब का रकबा पूर्ण बताया गया। जबकि सत्यता यह है की प्रथम ट्रस्टिंग को लेते हुए लेखपाल द्वारा जो नाप की गई थी उसमें तालाब पर अतिक्रमण किए जाने के लिए तहसीलदार महोदय को आस्था प्रस्तुत की गई थी इसके बाद कब्जेटारों ने अपनी चहल कदमी के बादीलत पथम शिरोट को तद्दील करारक अपने पक्ष में आस्था प्रस्तुत करा ली है। आखिर ऐसा क्यों हो रहा है की आला अधिकारी गांधारी जैसी अरखों में पट्टी धारा बैठे रहते है। इसका मतलब यह समझा जाए की राज्य कर्मचारियों द्वारा भ्रष्टाचार में लिप्त होना प्रतीत होता है। इस तालाब से कमी भी किसी प्रकार की रक्षा में यदि आग लगने जैसी घटना का हादसा होता है तो इसने हर हमेशा पर्याप्त मात्रा में पानी उपलब्ध रहता है जिससे पानी के लिए गांधीनों को किसी भी प्रकार की जहमत नहीं लेनी पड़ती है। गांव में पालतू पशुओं को भी इस तालाब से राहत मिलती है और पशु पक्षी भी अपना जल संचय कर सकते है। और आग लगने जैसी घटनाओं को लेकर फायर ब्रिगेड मशीन को भी इससे काफी सुविधा प्रदान हो जाती है। गात वर्ष में अचानक 6 घघों में आग लगने से काफी नुकसान हुआ था। यदि तालाब ना होता तो फायर ब्रिगेड मशीन पानी कहां से लाती और आग अपना वितराल रूप करके पूरे गांव को राख में तद्दील कर देती। इसलिए तालाब की जगह को जिला अधिकारी अपने सज्ञान में लेकर तहसीलदार जालौन को इस संबंध में आदेशित करें की तालाब की जगह अतिक्रमणकारियों से मुक्त कराई जा सके और ग्राम पंचायत द्वारा इसका जीर्णोधार तथा सौदीय करण के रूप में तालाब का कारा कल्प कराया जा सके।

अवसर पर उत्तर प्रदेश भारतीय जनता पार्टी के अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी ने भी जनसभा को सम्बोधित किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से धौरहरा सांसद एवं प्रत्याशी रोखा अरुण वर्मा सीतापुर सदर संसदीय क्षेत्र के प्रत्याशी राजेश वर्मा लखीमपुर खीरी संसदीय क्षेत्र के प्रत्याशी अजय मिश्र टेनी,मंत्री जेषी एस राठौर क्षेत्रीय अध्यक्ष कमलेश मिश्रा नगर विकास राज्य मंत्री राकेश राठौर गुरु कारागार राज्य मंत्री सुरेश राही जिला प्रभारी नरी सिंह सिंह लोकसभा प्रभारी दिनेश तिवारी जिला पंचायत अध्यक्ष श्रद्धा सागर कस्ता विधायक सौरभ सिंह सोनू लखीमपुर विधायक योगेश वर्मा श्रीनगर विधायक मंजू त्यागी सेवता विधायक ज्ञान निवारी के अलावा स्थानीय स्तर पर वरिष्ठ भाजपा नेता विजय मिश्र पूर्व ब्लॉक प्रमुख प्रेम सुंदर अवस्थी भारतीय जनता पार्टी के जिला मंत्री राजेश शुक्ल ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का भव्य स्वागत किया तो वहीं नारी शक्ति द्वारा प्रतीक चिन्ह देकर प्रधान मंत्री को सम्मानित किया गया। इस

**चुनाव आचार संहिता का नाजायज फायदा उठा रहे हैं पुलिसकर्मी- एम आर पाशा**

लोकप्रिय व न्याय प्रिय एसपी नीरज कुमार जादौन के आदेशों को नकार रहे हैं पुलिसकर्मी



**तीसरा विकल्प न्यूज़ लखनऊ न्यूरो**  
बिजनौर - राष्ट्रीय विकलांग एसोसिएशन संस्थापक / राष्ट्रीय अध्यक्ष एम आर पाशा ने थानों में आम जनता की सुनवाई न होने एवं थाना प्रभारी से लेकर अन्य पुलिसकर्मियों द्वारा वरिष्ठ

अधिकारियों के निर्देशों का पालन न करने का आरोप लगाया है। राष्ट्रीय विकलांग एसोसिएशन राष्ट्रीय अध्यक्ष एम आर पाशा ने लोकप्रिय व न्याय प्रिय एसपी नीरज कुमार जादौन की प्रशासक करते हुए कहा कि जब से जनपद बिजनौर में आए हैं। जब से जनपद की कानून व्यवस्था व लॉ एंड ऑर्डर काबू किया। और कुछ भ्रष्ट अधिकारियों को भी जेल भेजा है। लेकिन जब से चुनाव आचार संहिता लागू हुई है। तब से थाने के थाना प्रभारी,एस आई व पुलिसकर्मी चुनाव आचार संहिता का नाजायज फायदा उठा रहे हैं। और उनके आदेशों को नकार रहे हैं। और थानों में पीडित जनता की सुनवाई न होने एवं थाना प्रभारी से लेकर अन्य पुलिस कर्मियों पर निरंकुश होने का गंधीर आरोप लगाया है। एक बयान में उन्होंने कहा कि थाना प्रभारी व अन्य पुलिसकर्मी अपने वरिष्ठ अधिकारियों के

अधिकारियों के निर्देशों का पालन नहीं कर रहे हैं। जिसकी वजह से आम जनता परेशान है। फरियादियों को कोई सुनवाई नहीं हो रही है। उन्हें थानों में परेशान करते हुए चक्कर लगवाए जा रहे हैं। पुलिस कर्मियों का कहना है कि चुनाव आचार संहिता में वह अधिकारियों के निर्देशों का पालन करने के लिए बाध्य नहीं है। उन्हें जो अच्छा लगेगा वह किया जाएगा।क?ई पुलिसकर्मियों तो यहां तक कहते हैं कि उनका ट्रांसफर कोई भी नहीं कर पाएगा और आचार संहिता टूटने के बाद ट्रांसफर करने वाले अधिकारियों का खुद मुकदमा हो जाएगा। पश्चा ने क?ई प्रकरणों का हवाला देते हुए कहा कि वरिष्ठ अधिकारियों के द्वारा स्पष्ट

**बस में सफर के दौरान महिला के सोने के कगन चोरी**

**तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता**  
जलगांव - झगतपुरी चोपड़ा बस से दो महिलाओं के हाथों से 54 ग्राम वजनी दो सोने के कगन अज्ञात चोरों द्वारा चुराने का मामला सामने आया है। घटना वीरवार, 2 मई को दोपहर करीब 11:30 बजे की बताई जा रही है। मिली जानकारी के मुताबिक चोपड़ा तहसील के वडी गांव निवासी भारती राजेंद्र धनगर और उनकी देवरानी भारती दीपक धनगर 2 मई को झगतपुरी चोपड़ा बस में यात्रा कर रहे थे। जब कंडक्टर टिकट चेक कर रहा था तब उन्हें कुछ एहसास हुआ कि 62 हजार मूल्य की 24 ग्राम की सोने के कगन एक अज्ञात चोर ने चुरा ली है। दोनों महिलाएं सफर के बाद घर चली गयी। बाद में जब महिला अमलनेर बस स्टैंड पर पूछताछ करने आई तो उसने बताया कि लासुर (चोपड़ा) की महिला पुष्पा अरुण देसले के हाथ से 90 हजार रुपए कीमत की 30 ग्राम की सोने की चुड़ी भी चोरी हो गई है। भारती धनगर ने अमलनेर पुलिस स्टेशन में अज्ञात चोर के खिलाफ मामला दर्ज कराया है। जांच पुलिस उपनिरीक्षक भगवान सिरसाट कर रहे है।

प्रदीप ने लेखपाल व कानूनमो से सांठ- गांठ करके तीनों लोगों ने अपने नाम दिनांक 13/ 4/ 2024 को विरासतन दर्ज का आदेश कर दिया जिसमें लेखपाल स्वतंत्र देव तथा कानूनमो ओम नारायण ने अपने पद का दुरुपयोग करते हुए भ्रष्टाचारी में लिप्त होकर फर्जी तरीके से उक्त तीनों लोगों के नाम दाखिल खारिज कर दिया गया है। जो कानून के विरुद्ध है। और न्याय संगत नहीं है। क्योंकि रजिस्टर्ड वसीयत के आधार पर रौनक तिवारी व अभिषेक तिवारी के नाम दाखिल खारिज किया जाना था लेकिन भ्रष्टाचारियों के चलते लेखपाल तथा कानून ने आखिर अपना षड्यंत्र काबिज कर ही दिया ! यदि कानून के ठेकेदारों का इस तरह का रवैया बना रहा तो जनता का कानून से भरोसा उठ जाएगा इसलिए इस मामले के संबंध में जिलाधिकारी महोदय को प्रार्थना पत्र देकर तथा समाचार पत्र के माध्यम से वादिनी के द्वारा शासन तथा प्रशासन से पुरजोर अपील करते हुए मांग करती है की मेरी रजिस्टर्ड वसीयत के आधार पर ही दाखिल खारिज का आदेश किया जाए और प्रथम आदेश भ्रष्टाचार की भेंट चढ़कर किया गया है जिसको निरस्त किया जाए! तभी आला अधिकारियों द्वारा दिया गया न्याय हित में माना जाएगा।

**संगनियों को माध्यम बनाकर आशा बहुओ से की जा रही अवैध वसूली**

**तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता राकेश पाण्डेय**

सीतापुर - जिले के विकासखंड महमूदाबाद के एक सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर आशा बहु से अवैध रूप से वसूली संगिनियों के माध्यम से किए जाने का सनसनीखेज मामला संज्ञान में आया है। जानकारी के अनुसार जिले के तहसील महमूदाबाद के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र महमूदाबाद में कार्यरत आशा बहुओं से संगिनियों के माध्यम से अवैध वसूली स्वास्थ्य केंद्र पर तैनात जिम्मेदारों के द्वारा की जा रही है। वसूली को कोई निर्धारित दर नहीं है किसी आशा बहु से चार हजार रुपए किसी साढ़े पांच हजार रुपए तो किसी से सात हजार रुपये की वसूली की जा रही है। आखिर यह वसूली क्यों और किसके संरक्षण में की जा रही है लोगों की समझ से परे है। एक तरफ तो देश एवं प्रदेश सरकार को लेकर आशा बहुओं में हड़कंप मच गया है और उनमें आक्रोश व्याप्त हो रहा है। सूत्रों के मुताबिक जनपद सीतापुर के सामुदायिक



काम करने में कोई कोर कसर नहीं छोड़ रहे हैं। बताया गया जिन आशा बहु के द्वारा वसूली का विरोध किया जाता है तो उन्हें अधीक्षक सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के मुहर दस्तखत से दंडात्मक कार्यवाही की नोटिस जारी की जा रही है। इस नोटिस में अलग-अलग तरीके के आरोप लगाए जा रहे हैं। स्वास्थ्य केंद्र के दमनात्मक रवैए को लेकर आशा बहुओं में हड़कंप मच गया है और उनमें आक्रोश व्याप्त हो रहा है। सूत्रों के मुताबिक जनपद सीतापुर के सामुदायिक

स्वास्थ्य केंद्र महमूदाबाद में तैनात आशाबहुओं से अवैध वसूली का घंथा बहुत जोरों पर चल रहा है, अवैध वसूली न देने पर सीएचसी अधीक्षक महमूदाबाद के नाम से लगी हुई मुहर कुछ आशाबहुओं को नोटिस भेजी गई है, सूत्रों की मांनें तो सीनियर अफसरों ने अवैध वसूली के लिए संगिनियों को शामिल करके इन्हीं के माध्यम से वसूली कराई जा रही है। अब सवाल यह उठता है कि क्या योगीराज में आशाबहुओं से अवैध वसूली संगिनियों के माध्यम से

लिखो। और मुकदमा झेलने के लिए तैयार रहो। हां घमकी जरूर दी लेकिन पूछे गए सवाल का जवाब देने सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र के जिम्मेदारों ने उचित नहीं समझा। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में आशा बहुओं से जारी वसूली को लेकर अभ्रष्टाचार से दूर रहने वाले आम जनमानस के लोग चाहते हैं कि इस संपूर्ण मामले की बिधि व्यवस्था के तहत उच्चाधिकारियों से जांच करवा ली जाये ताकि भ्रूष्टाचार करने वाले अधिकारी या कर्मचारी की पतं दर पतं खुल जाये। लोगों की सोच है कि क्या सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र महमूदाबाद में आशा बहुओं से की जा रही वसूली की न्यायिक जांच कराने के बाद क्या बाबा जी का कानूनी डण्डा भ्रष्टाचार के आकंट में डूबे ऐसे अधिकारियों पर क्या कार्रवाई करनी तिजारी भरने में कामयाब होते रहेंगे। क्या ऐसे अधिकारियों पर कार्यवाही होगी यह तो भविष्य के गर्भ में है।

# एकजुट हो फिर मोदी सरकार बनाने को नारी शक्ति ने भरी हुंकार

लखनऊ। मोहनलालगंज लोकसभा अंतर्गत विधानसभा मोहनलालगंज स्थित एक रिसोर्ट में भारतीय जनता पार्टी महिला मोर्चा की ओर से लोकसभा स्तरीय महिला मोर्चा सम्मेलन का आयोजन किया गया।

इस दौरान मुख्य अतिथि के रूप में राज्यसभा सांसद एवम भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष कांता कर्दम व विशिष्ट अतिथि के रूप में केंद्रीय राज्य मंत्री एवम लोकसभा प्रत्याशी कौशल किशोर भी उपस्थित रहे। सम्मेलन को संबोधित करते हुए राज्यसभा सांसद ने कहा कि नरेन्द्र मोदी की सरकार ने महिलाओं के संपूर्ण विकास के लिए ऐतिहासिक और अभूतपूर्व कदम उठाए हैं। भाजपा ने महिलाओं के स्वास्थ्य को ध्यान में रख उज्ज्वला योजना को शुरूआत की, 2014 और 2017 से पहले की सरकारों की बढहाल कानून व्यवस्था को सुदृढ़ करने का काम किया। गुंडा माफियाओं और रोड साइड रोमियो को जेल पहुंचाने का काम किया और भयमुक्त वातावरण का निर्माण किया। नतीजा बहन बेटियां बिना डरे घर से बाहर निकल रही है।

## महिला सम्मेलन में एक बुजुर्ग महिला कौशल को दृढ़ते हुए स्टेज पर पहुंच गई

उन्होंने कहा कि भाजपा की कल्याणकारी योजनाओं से महिला उद्यमियों को बढावा दिया। कहा कि हमारी नारिशक्ति ने मोदी जी पर अपना विश्वास जता कर एक बार फिर से केंद्र में भाजपा सरकार का गठन करने का जो संकल्प लिया है वह अवश्य पूरा होगा।

वहीं भारी संख्या में उपस्थित नारी शक्ति का अभिवादन करते हुए सांसद प्रत्यासी कौशल किशोर ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा सरकार ने नारी शक्ति को सशक्त करने का कार्य किया है। उज्ज्वला योजना के अंतर्गत गैस कनेक्शन देकर आधी आबादी को धुएँ से निजात दिलाया है एवम महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाकर के रोजगारपरक प्रशिक्षण प्रदान करे महिलाओं को लखपति दीदी बनाने का कार्य मोदी जी कर रहे हैं। यह चुनाव देश को विकसित



भारत बनाने का चुनाव है। अतः सभी माताएं बहनें एकजुट होकर के भाजपा सरकार बनाने हेतु आगामी 20 मई को कमल के फूल पर वोट देने का कार्य करें और सभी को इसके लिए प्रेरित करें जिससे देश का सम्मान विश्वपटल पर बढता रहे। इस अवसर पर क्षेत्रीय विधायक अमरेश कुमार

रावत, जिलाध्यक्ष विनय प्रताप सिंह, जिलाध्यक्ष भाजपा महिला मोर्चा अंजू रस्तोगी, लोकसभा प्रभारी महिला मोर्चा साधना जगगी, लोकसभा संयोजक महिला मोर्चा सरोज सिंह, नगर पंचायत अध्यक्ष प्रतिनिधि सत्यम पांडेय, ब्लॉक प्रमुख मोहनलालगंज ओमप्रकाश

शुक्ला, ब्लॉक प्रमुख गोसाई गंज विनय वर्मा, कार्यक्रम संयोजक डॉली सिंह, जिला महामंत्री महिला मोर्चा प्रतिभा वर्मा, डॉ समता बाफिला एवम भारतीय जनता पार्टी एवम महिला मोर्चा के समस्त कार्यकर्ता पदाधिकारी व हजारों की संख्या में महिलाएं उपस्थित रहीं।

# दस साल की सरकार में भाजपा ने जनता के साथ सिर्फ भेदभाव किया : अखिलेश

लखनऊ। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि दस साल की सरकार में भाजपा ने जनता के साथ सिर्फ भेदभाव किया है। उद्योगपतियों का 16 लाख करोड़ का कर्ज माफ किया लेकिन किसानों की कोई मदद नहीं की। किसानों का कोई कर्ज माफ नहीं किया। भाजपा सरकार ने ऐसी नीति बनायी जिसमें पांच करोड़ रुपए से ज्यादा कर्ज लेने वाले उद्योगपतियों और व्यवसायियों के कर्ज माफ हो जाए। अखिलेश यादव ने कहा कि इस सरकार में लाखों करोड़ रुपए के कर्ज माफ कर दिए लेकिन हजार और लाख रुपए लोन लेने वाले किसानों को प्रताड़ित किया जाता है।

नौजवान, आम जनता भाजपा के खिलाफ है। जनता भाजपा के विरोध में वोट कर रही है। केन्द्र में इंडिया गठबंधन की सरकार आ रही है। इंडिया गठबंधन की सरकार बनते ही किसानों का सभी कर्ज माफ होगा। किसानों के फसलों को एमएसपी की गारन्टी का कानून बनाया जायेगा। कहा कि पहले, दूसरे चरण के बाद तीसरे चरण में भी भाजपा का सूपडा साफ होगा। पीडीए परिवार भाजपा की सरकार पलटने जा रहा है। देश में परिवर्तन होने जा रहा है।

की। किसानों के साथ नौजवानों से झूठे वादे किये। हर साल 2 करोड़ नौकरी देने का वादा किया था लेकिन भाजपा सरकार के फैसलों से युवाओं की नौकरियां छिन गयीं। बड़ी संख्या में युवा बेरोजगार हुए हैं। आज गांव-गांव में बड़ी संख्या में पढ़े लिखे युवा बेरोजगार हैं। कहा कि इंडिया गठबंधन की सरकार सरकारी विभागों के रिक्त पदों को भरेगी। नौजवानों को तीस लाख नौकरियां देगी। भाजपा सरकार में भर्ती परीक्षाओं के पेपर लीक हुए। नौजवानों ने पढ़ाई में मेहनत की, पैसा खर्च किया, पेपर दिया लेकिन पेपर लीक हो गये।

## 14 दिवसीय ग्रीष्मकालीन रंगमंच कार्यशाला की शुरूआत आज से प्रयागराज।

विनोद रस्तोगी स्मृति संस्थान द्वारा आयोजित 14 दिवसीय ग्रीष्मकालीन रंगमंच कार्यशाला का शुभारंभ महाराष्ट्र लोक सेवा मण्डल, अलोपीबाग के प्रांगण में सोमवार को होगा। संस्था के अध्यक्ष अभिलाष नारायण ने बताया कि कार्यशाला प्रतिदिन प्रातः 8 बजे से शुरू हो कर 3 घण्टे तक चलेगी। यह कार्यशाला डॉ. मुकेश उपाध्याय सहायक प्रोफेसर, परफॉर्मिंग आर्ट्स, हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय, महेंद्रगढ़ एवं अरुण श्रीवास्तव शोधकर्ता, रंगमंच कला, नाट्य विभाग, राजस्थान विश्वविद्यालय, जयपुर के मार्गदर्शन में संचालित होगी। यह कार्यशाला निःशुल्क आयोजित कि जा रही है अतः प्रतिभागियों से किसी भी तरह का आवेदन शुल्क नहीं लिया जा रहा है। इस 14 दिवसीय कार्यशाला में युवाओं को पश्चिमी रंगमंच, प्रकाश परिकल्पना, दृश्य काव्य, नाट्यशास्त्र के अनुसर अभिनय, प्राचीन एवं आधुनिक भारतीय रंगमंच, पश्चिमी परिप्रेक्ष्य से अभिनय प्रशिक्षण पद्धतियां पर प्रकाश डाला जाएगा।

रावत, जिलाध्यक्ष विनय प्रताप सिंह, जिलाध्यक्ष भाजपा महिला मोर्चा अंजू रस्तोगी, लोकसभा प्रभारी महिला मोर्चा साधना जगगी, लोकसभा संयोजक महिला मोर्चा सरोज सिंह, नगर पंचायत अध्यक्ष प्रतिनिधि सत्यम पांडेय, ब्लॉक प्रमुख मोहनलालगंज ओमप्रकाश

भाजपा सरकार ने तीन काले कानून लाकर किसानों की जमीन और फसल उद्योगपतियों के हाथों में सौंपने की साजिश रची। किसानों ने आंदोलन किया। हजारों किसान शहीद हुए। 77वीं विधानसभा चुनाव में हार सामने देख भाजपा सरकार ने तीनों काले कानून वापस लिए लेकिन किसानों को फसलों के लिए एमएसपी का अधिकार नहीं दिया। भाजपा ने किसानों को अपमानित किया। रविचंद्र को आगरा लोकसभा क्षेत्र के जलेसर में समाजवादी पार्टी इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी श्री सुरेश चन्द्र कर्दम के समर्थन में आयोजित विशाल चुनावी जनसभा में श्री अखिलेश यादव ने कहा कि लोकसभा चुनाव में किसान,

भारत तिब्बत सहयोग मंच ने मनाया रजत जयंती समारोह प्रयागराज। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के आनुसांगिक संगठन भारत तिब्बत सहयोग मंच- के 25 वर्ष पूर्ण होने पर आज रजत जयंती समारोह के रूप में मनाया गया। इस अवसर पर वैचारिक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम र श्री सुमंगलम सेवा न्यास र चांडी में सम्पन्न हुआ। कार्यक्रम में मंच के प्रयागराज महानगर अध्यक्ष योगराज मिश्रा व जिला अध्यक्ष युवा विभाग अजय मिश्रा ने मंच के 25 वर्ष की यात्रा से सभी को अवगत कराया। कार्यक्रम की अध्यक्षता सुमंगलम सेवा न्यास की संचालिका देवयानी ने किया।

## भारत तिब्बत सहयोग मंच ने मनाया रजत जयंती समारोह

प्रयागराज। कृषि महासचिव एवं उत्तर प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडेय ने यह सवाल उठाया है कि पहले और दूसरे चरण के चुनाव के 11 दिन बाद मत प्रतिशत 60 से बढ़कर 66 फीसदी कैसे हो गया? यूपी में चुनाव तैयारियों का समीक्षा के लिए निकले अविनाश पांडेय ने प्रयागराज में कहा कि आयोग को स्पष्ट करना चाहिए कि जो मतदान प्रतिशत वोटिंग वाले दिन फाइनल हो जाता है, वह मतदान के 11 दिनों के बाद कैसे बढ़ गया। भाजपा के हबअबकी बार चार की परफॉर्मिग आर्ट्स, हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय, महेंद्रगढ़ एवं अरुण श्रीवास्तव शोधकर्ता, रंगमंच कला, नाट्य विभाग, राजस्थान विश्वविद्यालय, जयपुर के मार्गदर्शन में संचालित होगी। यह कार्यशाला निःशुल्क आयोजित कि जा रही है अतः प्रतिभागियों से किसी भी तरह का आवेदन शुल्क नहीं लिया जा रहा है। इस 14 दिवसीय कार्यशाला में युवाओं को पश्चिमी रंगमंच, प्रकाश परिकल्पना, दृश्य काव्य, नाट्यशास्त्र के अनुसर अभिनय, प्राचीन एवं आधुनिक भारतीय रंगमंच, पश्चिमी परिप्रेक्ष्य से अभिनय प्रशिक्षण पद्धतियां पर प्रकाश डाला जाएगा।

## चुनाव आयोग बताए 11 दिन बाद कैसे बदला मत प्रतिशत- अविनाश पाण्डेय

प्रयागराज। कृषि महासचिव एवं उत्तर प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडेय ने यह सवाल उठाया है कि पहले और दूसरे चरण के चुनाव के 11 दिन बाद मत प्रतिशत 60 से बढ़कर 66 फीसदी कैसे हो गया? यूपी में चुनाव तैयारियों का समीक्षा के लिए निकले अविनाश पांडेय ने प्रयागराज में कहा कि आयोग को स्पष्ट करना चाहिए कि जो मतदान प्रतिशत वोटिंग वाले दिन फाइनल हो जाता है, वह मतदान के 11 दिनों के बाद कैसे बढ़ गया। भाजपा के हबअबकी बार चार की परफॉर्मिग आर्ट्स, हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय, महेंद्रगढ़ एवं अरुण श्रीवास्तव शोधकर्ता, रंगमंच कला, नाट्य विभाग, राजस्थान विश्वविद्यालय, जयपुर के मार्गदर्शन में संचालित होगी। यह कार्यशाला निःशुल्क आयोजित कि जा रही है अतः प्रतिभागियों से किसी भी तरह का आवेदन शुल्क नहीं लिया जा रहा है। इस 14 दिवसीय कार्यशाला में युवाओं को पश्चिमी रंगमंच, प्रकाश परिकल्पना, दृश्य काव्य, नाट्यशास्त्र के अनुसर अभिनय, प्राचीन एवं आधुनिक भारतीय रंगमंच, पश्चिमी परिप्रेक्ष्य से अभिनय प्रशिक्षण पद्धतियां पर प्रकाश डाला जाएगा।

इं। इन मनों को सिर्फ व्यवस्थित करने की जरूरत है। उन्होंने दावा किया कि कांग्रेस एवं अन्य दलों के गठबंधन की सरकार केंद्र में आने जा रही है। प्रियंका गांधी के रायबरेली से चुनाव लड़ने के सवाल पर बोले कि उनके पास देश भर में प्रचार की जिम्मेदारी है, जो ज्यादा महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि प्रियंका ने स्वयं निर्णय लिया कि वह चुनाव लड़ने की जगह चुनाव लड़बाएंगी और पार्टी के शीर्ष नेतृत्व ने इस पर अपनी सहमति भी जताई। कांग्रेस के कई प्रत्याशियों के पार्टी छोड़ने के मसले पर कहा कि विरोधियों द्वारा प्रत्याशियों को डरावा-धमकाया जा रहा है और खरीद-दरोखा भी हो रहा है। मुख्यमंत्रियों को जेल में डाला जा रहा है। देश की जनता देख रही है कि लोकतंत्र में क्या हो रहा है और अब जनता ही जवाब देगी। महंगाई, बेरोजगारी,

# इविवि : लगातार पांच बार की टॉपर को रख पदकों से वंचित

## पीएमओ के हस्तक्षेप से मिले चार स्वर्ण पदक

प्रयागराज। निष्ठा मिश्रा, इलाहाबाद विश्वविद्यालय की उत्कृष्ट पूर्व छात्रा हैं, जिन्होंने स्नातक और स्नातकोत्तर दोनों में टॉप किया था। लेकिन उन्हें इलाहाबाद विश्वविद्यालय से अपने पदक जारी कराने के लिए राष्ट्रपति के शिकायत कक्ष से न्याय की गुहार लगानी पड़ी। उन्होंने 2011 की स्नातक परीक्षा में नामांकित सभी तीन विषयों में टॉप किया था और उन्होंने 2013 में अंग्रेजी साहित्य परीक्षा में पोस्ट ग्रेजुएशन में भी टॉप किया था। वह लगातार 5 वर्षों तक अपने सभी विषयों में सर्वोच्च अंक प्राप्त करने वाली छात्रा रही। उनकी तमाम

उपलब्धियों के बावजूद, उन्हें 13 वर्षों तक इलाहाबाद विश्वविद्यालय द्वारा उनके पदकों से वंचित रखा गया। शनिवार को प्रधान मंत्री कार्यालय के हस्तक्षेप के बाद उन्होंने विश्वविद्यालय प्रशासन ने 13 वर्षों के बाद अंततः स्नातक और स्नातकोत्तर दोनों परीक्षाओं में लगातार 5 वर्षों तक मेरिट के क्रम में प्रथम स्थान प्राप्त करने के लिए उन्हें स्वर्ण पदक से सम्मानित किया गया। उन्हें 4 स्वर्ण पदकों से सम्मानित किया गया। यह लड़ाई तब शुरू हुई जब तीन से चार अलग-अलग कुलपतियों के बदलने के कारण विश्वविद्यालय ने निर्णय लिया कि जब दीक्षांत समारोह

आयोजित किया जा रहा है तो केवल उन सत्रों में टॉप करने वालों को ही पदक दिया जाना चाहिए। जबकि बाकी अन्य लोगों को प्रमाण पत्र से ही संतोष करना चाहिए। इन पदकों को विश्वविद्यालय द्वारा वित्त पोषित नहीं किया गया था और ये निजी पदक थे। जिन्हें उन लोगों द्वारा वित्त पोषित किया गया था, जिन्होंने आधी सदी से भी पहले, ज्यादातर आजादी के समय या उससे पहले, इनके लिए धन का योगदान दिया था। निष्ठा ने तर्क दिया कि चूंकि ये पदक हाल ही में 2021 में आयोजित दीक्षांत समारोह में दिए गए थे, इसका मतलब है कि इन पदकों के लिए धन उपलब्ध है।

## ज्वैलरी शॉप से सोने की चार

### लॉकेट लेकर फरार प्रयागराज।

नैनी कोतवाली के काजीपुर मोहल्ले में शनिवार देर शाम ज्वैलरी हे दुकान पर आभूषण लेने पहुंचे टपेबाज ने लॉकेट देखने के बहाने सोने की चार लॉकेट लेकर भाग निकला। जब तक दुकान मालिक ने शोर मचाया तब तक वह अपने साथी की बाईक पर बैठकर फरार हो गया। घटना की जानकारी होने पर मौके पर पहुंची पुलिस ने आसपास लगे सीसीटीवी फुटेज को खंगालकर टपेबाजों की तलाश शुरू कर दी है। जानकारी के मुताबिक करैलाबाग के रहने वाले त्रिभुवन नाथ सोनी की नैनी काजीपुर में ज्वैलरी की दुकान है।

वह रोज की तरह अपनी दुकान पर गये हुए थे। शनिवार की देर शाम एक युवक टोपी लगाकर उनकी दुकान पर पहुंचा और सोने की आठ लॉकेट निकलवाया। इसके बाद वह बहाने चार लॉकेट पर हाथ साफ कर दिया। बाद व्हा से भागने लगा। इस दौरान दुकान मालिक त्रिभुवन ने शोर मचाया।

## न्यूज

## निःशुल्क चिकित्सा शिविर के माध्यम से मतदान करने की अपील

लखनऊ। वयम वरेण्यम फाउंडेशन व श्री मेडीकेयर के तत्वावधान में आईटी चौराहे के पास पशुपालन संगम भवन के सामने निःशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। निःशुल्क चिकित्सा शिविर के माध्यम से आम जनमानस को आगामी 20 मई को लखनऊ में होने वाले मतदान के लिए जागरूक किया गया। इसके अंतर्गत रजिस्ट्रेशन के पर्चे पर हथपहले मतदान, फिर जलपानाहू को प्रिंटेड मुहर लगाने के साथ स्टैडी-बैनर के माध्यम से जागरूक किया गया। निःशुल्क चिकित्सा शिविर में करीब 150 लोगों ने रजिस्ट्रेशन कराकर स्वास्थ्य परीक्षण कराया। सुबह 9 बजे से दोपहर 12 बजे तक चले शिविर में ब्लड शुगर, हार्मिया, डायबिटीज, पिटा की पथरी, नाक-कान-गले से जुड़ी समस्याओं, स्त्री रोग से जुड़ी समस्याओं, बच्चों की समस्याओं आदि से सम्बंधित जाँचें हुई एवं परामर्श दिए गए। निःशुल्क चिकित्सा शिविर में स्त्री प्रसूति रोग विशेषज्ञ डॉ. मोहिता भूषण चंद, बाल रोग विशेषज्ञ डॉ. पुनीत तुलस्यान, फिजीशियन डॉ. ट्रिप्ती त्यागी, जनरल सर्जन डॉ. रोहित कुमार सिंह, नाक, कान, गला रोग विशेषज्ञ डॉ. हिमांशु सिंह जैसे जाने-माने चिकित्सक उपस्थित रहे। डॉ. मोहिता भूषण ने बताया कि निःशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन मतदाता जागरूकता अभियान के अंतर्गत किया गया था, जिसमें बड़ी संख्या में लोगों ने स्वास्थ्य परामर्श लिया। साथ ही मतदान के लिए जागरूकता भी जगायी गयी।

## बाबासाहेब भीमराव अम्बेडकर विश्वविद्यालय के कुलपति आचार्य संजय सिंह ने प्रो० एन० एम० पी० वर्मा को सौंपा कार्यवाहक कुलपति का दायित्व

लखनऊ। बाबासाहेब भीमराव अम्बेडकर विश्वविद्यालय में दिनांक 5 मई को विश्वविद्यालय के कुलपति आचार्य संजय सिंह ने अपना कार्यभार प्रो० एन० एम० पी० वर्मा को? सौंपा। विश्वविद्यालय की विजिटर (कुलाध्यक्ष) माननीय राष्ट्रपति महोदया श्रीमती द्रौपदी मुर्मू द्वारा कार्यमुक्त का अनुमोदन मिलने के पश्चात आचार्य संजय सिंह ने विश्वविद्यालय के वरिष्ठतम शिक्षक एवं अर्थशास्त्र विभाग के विभागाध्यक्ष प्रो०एन० एम० पी० वर्मा को यह जिम्मेदारी सौंपी। इसके अतिरिक्त आचार्य संजय सिंह ने आज ही डॉ० शकुन्तला मिश्रा राष्ट्रीय पुनर्वास विश्वविद्यालय लखनऊ के कुलपति का पदभार भी ग्रहण किया। इस अवसर पर आचार्य संजय सिंह ने सभी से अपने अनुभव साझा करते हुए कहा कि विश्वविद्यालय परिवार के सभी सदस्यों के सहयोग के कारण ही विश्वविद्यालय ने शिक्षा, शोध, अनुसंधान, खेल एवं अन्य क्षेत्रों में अभूतपूर्व प्रगति की है। इसके अतिरिक्त नैक, एनआईआरएफ, क्यूएस रैंकिंग में भी विश्वविद्यालय ने नये आयामों को? छुआ है। आशा करते हैं कि आने वाले समय में विश्वविद्यालय और भी अधिक प्रगति करेगा एवं शिक्षा जागत में यहाँ के विद्यार्थी वैश्विक स्तर पर विश्वविद्यालय का नाम और भी रोशन करेंगे। आचार्य संजय सिंह ने विश्वविद्यालय के सभी सदस्यों को सहयोग देने के लिए धन्यवाद दिया और आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ० अश्विनी कुमार सिंह, प्रॉक्टर प्रो० संजय कुमार, डीएसडब्ल्यू प्रो० बी० एस० भदौरिया, परीक्षा निंत्रक प्रो० विक्रम सिंह यादव, वित्ताधिकारी प्रो० अजय कुमार मोहंती, चीफ विजिलेंस ऑफिसर प्रो० शिल्पी वर्मा, अन्य शिक्षकगण एवं गैर शिक्षण कर्मचारी मौजूद रहें। आचार्य संजय सिंह द्वारा डॉ० शकुन्तला मिश्रा राष्ट्रीय पुनर्वास विश्वविद्यालय के कुलपति का पदभार ग्रहण करने के अवसर पर वहाँ के कार्यवाहक कुलपति प्रो० हिमांशु शेखर झा, कुलसचिव, वित्ताधिकारी एवं अन्य अधिकारियों ने आचार्य संजय सिंह का स्वागत किया। बाबासाहेब भीमराव अम्बेडकर विश्वविद्यालय के सभी सदस्यों द्वारा आचार्य संजय सिंह को डॉ० शकुन्तला मिश्रा पुनर्वास विश्वविद्यालय के कुलपति का पदभार ग्रहण करने के अवसर पर हार्दिक शुभकामनाएं एवं बधाई दी गयी।

## योगेन्द्र कुमार मिश्र विश्वबन्धु हुए विद्या वाचस्पति सारस्वत सम्मान से सम्मानित

प्रयागराज। प्रेस स्वतंत्रता दिवस पर भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ द्वारा महाराष्ट्र मंडल के सभागार में महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष वरिष्ठ पत्रकार मुनेश्वर मिश्र की अध्यक्षता, पाठ्यक्रम लेखक सुलतानपुर के डा. सर्वेशकान्त वर्मा 'सरल' के मुख्य आतिथ्य एवं राष्ट्रीय संयोजक डा. भगवान प्रसाद उपाध्याय के संचालन में साहित्यिक सांस्कृतिक कला संगम अकादमी, बरियावाँ (प्रतापगढ़) द्वारा प्रयागराज के वरिष्ठ कवि लेखक योगेन्द्र कुमार मिश्र रविश्वबन्धु को पुष्पहार, अंगवस्त्र, प्रमाणपत्र एवं स्मृति चिन्ह प्रदान कर रविद्या वाचस्पतिर सारस्वत सम्मान से सम्मानित किया गया। सम्मानित होने के उपरांत आभार ज्ञापित करते हुए डा. विश्वबन्धु ने बताया कि अतिशीघ्र उनका एक कहानी संग्रह तथा एक गीत संग्रह प्रकाशित होने वाला है। प्रकाशन के इसी क्रम में कुछ और दिनों के पश्चात एक कविता संग्रह, एक मुक्तक संग्रह तथा एक नाटक भी प्रकाशित किया जायेगा।

## पूर्व विधायक सपा नेता मुजतबा सिद्दीकी के पुत्र की हार्टअटैक से निधन

प्रयागराज। पूर्व विधायक एवं समाजवादी पार्टी के नेता मुजतबा सिद्दीकी के बड़े पुत्र मो. अब्दुल्लाह (40) की हृदय गति रुकने से मौत हो गई। आज शाम उनके पौत्र कुश गाँव लिलहट के कब्रिस्तान में दफनाया गया। वह आज सुबह 7 बजे सोकर उठे, चाय भी पिया फिर अचानक से बिस्तर पर जाकर लेट गए। घर वालों ने उन्हें बुलाया, आवाज न आने पर पास जाकर हिलाया लेकिन कोई हरकत नहीं हुई, तब तक उनकी मौत हो चुकी थी। मो. अब्दुल्लाह समाजसेवी एवं फूलपुर तथा सिंदरवा में स्थित कई स्कूल, कालेज के प्रबंधक थे। अपने पीछे पत्नी तहसीन बानो, दो पुत्रियाँ आशशा, जारा (6हाह ) एक पुत्र मो फाहिद 5 वर्ष छोड़े गए हैं। पूर्व विधायक एवं सपा नेता के पुत्र की अचानक मौत पर सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव, प्रदेश अध्यक्ष नरेश उतम पटेल सहित पार्टी के नेताओं, शुभ चिंतकों ने गहरा दुःख जताया है। सपा कार्यालय में भी पार्टी के नेताओं, कार्यकर्ताओं ने बैठक कर शोक जताया।

# अबकी बार-400 पार में उप्र का सबसे बड़ा योगदान: मुख्यमंत्री

हरदोई/लखनऊ। अपने शासनकाल में समाजवादी पार्टी आतंकवादियों के मुकदमों को वापस लेने में रूचि लेती थी। इन लोगों ने अयोध्या, रामपुर में सीआरपीएफ कैंप, काशी में संकटमोचन मंदिर, लखनऊ, अयोध्या और वाराणसी की कचहरी पर हमला करने वाले आतंकियों के मुकदमों को वापस लेने का प्रयास किया था, तब माननीय हाईकोर्ट ने कहा था कि आज आतंकियों के मुकदमे वापस ले रहे हो, कल इन्हें पञ्च पुरस्कार से नवाजे होंगे।

प्रत्याशी अशोक रावत के लिए रविवार को मल्लावाँ, हरदोई में जनसभा कर वोट देने की अपील की। मुख्यमंत्री ने भीषण गर्मी में पहुंचे लोगों का अभिवादन किया और कहा कि विधानसभा चुनाव और 2019 में महागठबंधन के बाद भी भाजपा प्रत्याशियों को आमजन का आशीर्वाद प्राप्त हुआ था। अबकी बार-400 पारह में सबसे बड़ा योगदान उत्तर प्रदेश का मुख्यमंत्री ने जनता से अनुरोध किया कि नए भारत के निर्माण में हम भी सहभागी बनें। दो चरणों के चुनाव ने साबित कर दिया कि हबअबकी बार-400 पारह का लक्ष्य प्राप्त होगा और इसमें सबसे बड़ा योगदान उत्तर प्रदेश का होगा। 10 वर्ष में देश में व्यापक परिवर्तन हुआ है, इसलिए आमजन फिर से पीएम मोदी को चुनना चाहता है। हरदोई व लखनऊ के बीच

1000 एकड़ क्षेत्रफल में नए अत्याधुनिक सुविधाओं से युक्त पीएम श्री टेक्सटाइल्स पार्क बनने जा रहा है। इसमें हजारों युवाओं को नौकरी मिलेगी। एक जिला, एक मेडिकल कॉलेज का उद्घाटन भी इस जनपद को प्राप्त हो चुका है। हरदोई व सीतापुर में बने सर्वाधिक आवास-शौचालय मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि नए भारत में नई विकास यात्रा चल रही है। 1947 तक जितने हाड़वे बने, मोदी जी के नेतृत्व में उससे दोगुने हाड़वे 10 वर्ष में बन गए हैं। दोगुने एयरपोर्ट बन गए हैं। कांग्रेस ने सिर्फ एक एम्स बनाया, छह एम्स अटल जी और 15 एम्स मोदी जी ने बनवाए। दस वर्ष में दोगुने विश्वविद्यालय बन गए। यह विकास की नई गाथा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि सपा शासन में यह क्षेत्र हो या अन्य क्षेत्र, लोग भूख से मरते थे।

पाकिस्तान का राग अलापने वालों को बताना चाहिए कि वहाँ के 23-24 करोड़ लोगों को दो जून की रोटी नहीं मिल रही है और यहाँ 80 करोड़ लोगों को फ्री में राशन मिल रहा है। सबसे अधिक शौचालय, पीएम आवास हरदोई व सीतापुर में बने हैं। बचे लोगों को भी पांच वर्ष में आवास मिलेगा। जिस दिन गंगा एक्सप्रेसवे बन जाएगा, उस दिन हरदोई की गिनती विकसित जनपद में होगी मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि एक तरफ मोदी के नेतृत्व में नया भारत है, जिसमें सुरक्षा, सम्मान, गरीब कल्याण व आस्था का सम्मान भी है। डबल इंजन सरकार में अयोध्या में राम मंदिर का निर्माण हो चुका है। जो लोग पाँच-सात साल पहले गए होंगे, अब जाने पर उन्हें नई अयोध्या के दर्शन होंगे। 500 वर्ष बाद अयोध्या में रामलला ने होली भी खेली और जनमोत्सव भी मनाया।

## बीमारी से संबंधित संपूर्ण आहार के बारे में दी जानकारी

प्रयागराज। सृजन इंस्टिट्यूट ऑफ पैरामेडिकल साइंस सड़वा खुद प्रयागराज में बीएससी नर्सिंग सेकेंड सेमेस्टर के बच्चों के द्वारा न्यूट्रिशन प्रोग्राम पोषण कार्यक्रम कराया गया। जिसमें बच्चों ने बीमारी से संबंधित संपूर्ण आहार के बारे में जानकारी दी एवं बीमारी से संबंधित आहार बनाकर आए हुए अतिथियों के सामने प्रस्तुत किया। अतिथियों ने विद्यार्थियों का उत्साहवर्धन किया एवं उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

## वोटों को साधने के लिए भाजपा का नुक्कड़ नाटक का मेगा प्लान प्रयागराज।

चुनावी माहौल को दिलचस्प बनाने के लिए अपने सांस्कृतिक चुनावी कैम्पेन के साथ मतदाता तक पहुंचने की तैयारी कर रही है। जिला प्रवक्ता राजेश केसावानी ने बताया कि प्रयागराज की दोनों लोकसभा फूलपुर एवं इलाहाबाद संसदीय क्षेत्र के मतदाताओं को साधने के लिए नुक्कड़ नाटक का मेगा प्लान बनाया है। जिसके जरिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सरकार के द्वारा किए गए विकास का संदेश जन जन तक पहुंचाया जाएगा। कांग्रेस और सपा के शासन में किए गए श्रष्ट शासन की पोल खोलेंगी और उनकी निष्पति का पदाभ्रंश करेगी। नुक्कड़ नाटक के जरिए मोदी सरकार के द्वारा राम मंदिर अहमद आदि मौजूद रहे।

## रनेश यादव, सौरभ मिश्रा आदि उपस्थित रहे।

वोटों को साधने के लिए भाजपा का नुक्कड़ नाटक का मेगा प्लान प्रयागराज। चुनावी माहौल को दिलचस्प बनाने के लिए अपने सांस्कृतिक चुनावी कैम्पेन के साथ मतदाता तक पहुंचने की तैयारी कर रही है। जिला प्रवक्ता राजेश केसावानी ने बताया कि प्रयागराज की दोनों लोकसभा फूलपुर एवं इलाहाबाद संसदीय क्षेत्र के मतदाताओं को साधने के लिए नुक्कड़ नाटक का मेगा प्लान बनाया है। जिसके जरिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सरकार के द्वारा किए गए विकास का संदेश जन जन तक पहुंचाया जाएगा। कांग्रेस और सपा के शासन में किए गए श्रष्ट शासन की पोल खोलेंगी और उनकी निष्पति का पदाभ्रंश करेगी। नुक्कड़ नाटक के जरिए मोदी सरकार के द्वारा राम मंदिर अहमद आदि मौजूद रहे।

## बदतमीज़ गिल में नजर आएंगी

# वाणी कपूर

गोविंदा की भांजी होने का नहीं मिला फायदा



ससुराल गेंदा फूल और भास्कर भारती में अपने किरदार के लिए मशहूर टीवी एक्ट्रेस रागिनी खन्ना फेक न्यूज का शिकार हो गई हैं। अभिनेत्री ने गलती से इंस्टाग्राम पर एक पोस्ट साझा कर दी जिसमें दावा किया गया कि उन्होंने ईसाई धर्म अपना लिया है। ससुराल गेंदा फूल और भास्कर भारती में अपने किरदार के लिए मशहूर टीवी एक्ट्रेस रागिनी खन्ना फेक न्यूज का शिकार हो गई हैं।

अभिनेत्री ने गलती से इंस्टाग्राम पर एक पोस्ट साझा कर दी जिसमें दावा किया गया कि उन्होंने ईसाई धर्म अपना लिया है। अब रागिनी ने सामने आकर स्पष्ट किया है कि यह पोस्ट फर्जी थी और उन्होंने कोई अन्य धर्म नहीं अपनाया है।

दैनिक भास्कर से बात करते हुए रागिनी ने कहा, %एक एक्टर के तौर पर हमें ज्यादा सावधान रहना होगा, इस घटना से मैंने यही सबक सीखा है। दरअसल, पिछले कुछ महीनों से मैं अपने फेन्स के पोस्ट दोबारा पोस्ट कर रही हूँ। मेरा मानना है कि मैं आज जो कुछ भी हूँ अपने प्रशंसकों की वजह से हूँ। उनके पोस्ट को अपने सोशल मीडिया पेज पर दोबारा पोस्ट करके मैं उनका आभार व्यक्त करती हूँ। लेकिन, यह नहीं सोचा था कि यह कोई मुद्दा बन जाएगा। मेरी पहचान पर सवाल उठाए जाएंगे।

उन्होंने आगे कहा कि %एक प्रशंसक ने एक फर्जी पोस्ट बनाई (जहां मैं ईसाई धर्म अपनाती दिख रही हूँ) और मेरे अकाउंट को टैग कर दिया। फिर उन्होंने मुझे सहयोग के लिए अनुरोध भेजा। मैंने गलती से स्वीकार कर लिया। कुछ देर बाद उसने वह फर्जी पोस्ट शेयर कर दी, जिसकी वजह से ही मैं अपने धर्म परिवर्तन के बारे में बात कर रही हूँ। वह पूरी तरह फर्जी है। मैंने रिपोर्ट कर दी है। खैर, मेरे लाखों प्रशंसक हैं, उनमें से अगर कोई एक व्यक्ति ऐसी बेवकूफी भरी हरकत करता है, तो मैं अपने पूरे प्रशंसक क्लब को दोष नहीं दे सकती। उन्होंने कहा, %मेरे प्रशंसक मेरे प्रति बहुत वफादार रहे हैं और मैं भी उनका बहुत सम्मान करती हूँ।

उन्होंने %ईसानियत% को सबसे बड़ा धर्म बताते हुए आगे कहा, %लेकिन इसका मतलब यह बिल्कुल नहीं है कि मैंने अपना धर्म बदल लिया है। मेरे लिए इंसानियत ही सबसे बड़ा धर्म है और ये हमेशा रहेगा।% इस बीच, पेशेवर मोर्चे पर, रागिनी को आखिरी बार ससुराल गेंदा फूल 2 के दूसरे सीजन में सुहाना बाजपेयी कश्यप की भूमिका निभाते हुए देखा गया था। इसके बाद उन्होंने एक्टिंग प्रोजेक्ट्स चुन लिए हैं। इसके अलावा हाल ही में उन्हें अपनी कजिन आरती सिंह की शादी में देखा गया था।

बॉलीवुड दीवा वाणी कपूर एक आने वाली ड्रामा फिल्म बदतमीज़ गिल को शीर्षक देने के लिए तैयार हैं। यह फिल्म बरेली और लंदन की एक लड़की और उसके परिवार की कहानी बताएगी। बॉलीवुड दीवा वाणी कपूर एक आने वाली ड्रामा फिल्म बदतमीज़ गिल को शीर्षक देने के लिए तैयार हैं। यह फिल्म बरेली और लंदन की एक लड़की और उसके परिवार की कहानी बताएगी। आगामी फिल्म का निर्माण निक्की भगनानी और विक्की भगनानी, विनय अग्रवाल, अंकुर तकरानी और अक्षय घोने द्वारा किया जा रहा है। इसका निर्देशन नवजोत गुलाटी कर रहे हैं, जिन्होंने रनिंग शादी, गिन्नी वेड्स सनी लिखी है और जय मम्मी दी और जल्द ही रिलीज होने वाली पूजा मेरी जान जैसी फिल्में निर्देशित की हैं। वाणी एक बिल्कुल अलग पक्ष दिखाएंगी एएनआई ने निर्माता जोड़ी निक्की और विक्की के हवाले से बताया, फ्रवाणी कपूर हमारी महत्वाकांक्षी परियोजना बदतमीज़ गिल का नेतृत्व कर रही हैं, जो मई के पहले सप्ताह में शुरू होने वाली है! वाणी पहली और एकमात्र पसंद थी और वह हर तरह से इस भूमिका के लिए बिल्कुल उपयुक्त हैं। हमारी फिल्म में उनका अभिनय सही जगह पर है।% उन्होंने कहा, फ्रवाणी एक शीर्ष अभिनेत्री हैं, और उन्हें कभी भी कॉमेडी और पारिवारिक मनोरंजन वाली फिल्मों में नहीं देखा गया है।

हमें लगता है कि वह इस शैली में शानदार काम करेंगी। यह भूमिका किसी ऐसे व्यक्ति को ध्यान में रखकर लिखी गई थी उसकी। मुख्य भूमिका के लिए वाणी को चुनने के पीछे के कारण के बारे में बात करते हुए, दोनों ने आगे कहा, %हमें एक खूबसूरत, आत्मविश्वासी लड़की की जरूरत थी जो अपने परिवार और दोस्तों के लिए दंगा बन सके। वाणी असल जिंदगी में यही शख्स हैं। इसलिए, जब हम उनसे मिले, तो हमें पता था कि हमें अपना मार्ग मिल गया है! वह अपनी मौजूदगी से स्क्रीन पर रौनक लाएंगी और उम्मीद है कि हम अपनी फिल्म से ढेर सारे लोगों का मनोरंजन करेंगे।%

बदतमीज़ गिल और वाणी के अन्य प्रोजेक्ट्स के बारे में जानकारी फिल्म में अपारशक्ति खुराना वाणी के भाई की भूमिका में हैं और परेश रावल फिल्म में वाणी के पिता की भूमिका में हैं। फिल्म का शूटिंग शेड्यूल बरेली में शुरू होने वाला है। बदतमीज़ गिल के अलावा, वाणी अक्षय कुमार, तापसी पन्नू, फरदीन खान, एमी विर्क और आदित्य सील के साथ %खेल खेल में% की तैयारी कर रही हैं, जो इस साल 6 सितंबर को अक्षय के जन्मदिन वाले सप्ताह के साथ रिलीज होगी। खेल खेल में का निर्देशन मुदरसर अजीज द्वारा किया गया है और भूषण कुमार, कृष्ण कुमार, विपुल डी. शाह, अश्विन वर्दे, राजेश बहल, शशिकांत सिन्हा और अजय राय द्वारा निर्मित है।



## शिवांगी जोशी को फिर हुआ प्यार ?

बरसातें मौसम प्यार का मैं साथ काम कर चुके शिवांगी जोशी और कुशल टंडन ने अपनी सगाई की अफवाहों को संबोधित किया है। जानिए शिवांगी जोशी और कुशल टंडन अफवाहों के बारे में सबकुछ, कुशल ने इस पर चुप्पी तोड़ी और क्या कहा। सगाई की अफवाहों का खंडन करने के लिए अभिनेताओं ने अपने-अपने सोशल मीडिया अकाउंट का सहारा लिया। जब से शिवांगी जोशी और कुशल टंडन ने टीवी शो बरसात मौसम प्यार का में एक साथ काम किया है, तब से ऐसी अफवाहें उड़ रही हैं कि वे डेटिंग कर रहे हैं। दरअसल, कुछ रिपोर्ट्स में यह भी दावा किया गया है कि वे सगाई करके अपने रिश्ते को आधिकारिक बनाने की योजना बना रहे हैं। अब, अभिनेता इन अटकलों को निराधार बताते हुए उनका खंडन करने के लिए आगे आए हैं। सगाई की अफवाहों का

खंडन करने के लिए अभिनेताओं ने अपने-अपने सोशल मीडिया अकाउंट का सहारा लिया। यह पहली बार है कि अभिनेताओं ने अपने लिंक-अप अफवाहों पर प्रतिक्रिया दी है। कुशल टंडन चुप्पी तोड़ी हाल की रिपोर्ट पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए, शिवांगी ने इंस्टाग्राम स्टोरीज़ पर एक गुप्त पोस्ट डाला, जिसमें लिखा था, फ्रमुझे अफवाहें पसंद हैं। मुझे हमेशा अपने बारे में आश्चर्यजनक चीजें पता चलती हैं जो मैं कभी नहीं जानता था।% उनकी अगली पोस्ट दयालुता के बारे में थी। जबकि शिवांगी ने एक गुप्त पोस्ट को चुना। सगाई की अफवाहों पर प्रतिक्रिया देने के तरीके में कुशल अधिक सीधे थे। इंस्टाग्राम स्टोरीज़ पर उन्होंने लिखा, फ्रयार मीडिया वालनू एक बहुत बड़का, मेरी सगाई होरहीईईईईईईईईईईई, हमारी मुझे वह नहीं पता????? मैं यहां थाईलैंड में अपनी मार्शल आर्ट का

प्रशिक्षण ले रहा हूँ। ऐसा कैसे कहती हूँ आप लोग, कम से कम थोरो थो आॅथेंटिकेशन न्यूज की रखका करो मेरे भाई लोग? ये आपका स्रोत है कौन (अरे मीडिया वालों! मुझे कुछ बताओ, मेरी सगाई हो रही है और मुझे इसके बारे में पता भी नहीं है??? मैं यहां थाईलैंड में मार्शल आर्ट की ट्रेनिंग ले रहा हूँ। आप लोग यह कैसे करते हैं? पर) कम से कम खबर को ठीक से सत्यापित करें। वैसे भी आपके स्रोत कौन हैं?% उन्होंने अपने पोस्ट के उन्मूलन में सामग्री प्रशिक्षण सत्र से अपनी एक तस्वीर भी पोस्ट की। जानिए शिवांगी जोशी और कुशल टंडन अफवाहों के बारे में सबकुछ उनकी ऑन-स्क्रीन केमिस्ट्री और ऑफ-स्क्रीन दोस्ती के कारण उनके रिश्ते की स्थिति के बारे में अटकलें कुछ समय से चल रही थीं। हाल ही में शो के समापन के साथ, प्रशंसक

दोनों अभिनेताओं के बीच वास्तविक जीवन के समीकरण के बारे में आश्चर्यचकित रह गए। शो का प्रीमियर जुलाई 2023 में हुआ और फरवरी 2024 में ऑफ-एयर हो गया। कुछ समय पहले, ह्यूट्यू 18 की एक रिपोर्ट में बताया गया था कि शिवांगी और कुशल, एक-दूसरे को डेट कर रहे हैं। उन्होंने एक सूत्र के हवाले से बताया कि शो के सेट पर शिवांगी और कुशल के बीच अस्थी दोस्ती हो गई, जो जल्द ही प्यार में बदल गई। इसमें दावा किया गया कि वे एक प्रतिबद्ध रिश्ते में हैं, और जल्द ही चीजों को आधिकारिक बनाना चाहते हैं। वे दोनों बहुत निजी लोग हैं और इसलिए अपने रिश्ते को लोगों की नजरों से दूर रखना चाहते हैं। जब उन्हें लगेगा कि सही समय है तो वे अपने रिश्ते की घोषणा कर सकते हैं, % रिपोर्ट में सूत्र के हवाले से कहा गया है।



## बेहद लगजरी लाइफ जीते हैं विराट-अनुष्का



बॉलीवुड की प्रतिभाशाली और बहुमुखी अभिनेत्रियों में से एक अनुष्का शर्मा ने हाल ही में अपना 36वां जन्मदिन मनाया। उस भव्य जश्न की अभिनेत्री की तस्वीरें जहां उनके पति विराट कोहली और आरसीबी (रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर) की टीम अब वायरल हो रही हैं। इस सरप्राइज की योजना किसी और ने नहीं बल्कि उनके पति विराट कोहली ने बनाई थी। तस्वीरों में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर के खिलाड़ी विराट कोहली के साथ नजर आ रहे हैं। इन तस्वीरों में विराट, फाफ डु प्लेसिस और ग्लेन मैक्सवेल नजर आ रहे हैं। ग्लेन मैक्सवेल अपनी पत्नी के साथ अनुष्का और विराट के करीब नजर आए। लैवेंडर टॉप और नीली जींस में अनुष्का का आकर्षण झलक रहा था। वहीं

विराट ब्लैक आउटफिट में नजर आए। कार्यक्रम स्थल को फूलों और रोशनी से सजाया गया था और यह हर तरह से सौंदर्यपूर्ण लग रहा था। अनुष्का शर्मा और पूर्व भारतीय कप्तान विराट कोहली ने इस साल 15 फरवरी को अपने दूसरे बच्चे का स्वागत किया। इस कपल ने अपने सोशल मीडिया प्रोफाइल पर एक पोस्ट शेयर कर अकाए के आने की खुशखबरी दी थी। कपल ने पोस्ट में लिखा था, %बहुत खुशी और प्यार के साथ हम आपको खुशखबरी दे रहे हैं कि 15 फरवरी को हमारे घर एक बेटे और वामिका के छोटे भाई अकाय का जन्म हुआ है। हम इस दौरान आपका आशीर्वाद और शुभकामनाएं चाहते हैं। हम आपसे हमें गोपनीयता देने का भी अनुरोध करते हैं। लव, विराट और अनुष्का।% काम के मोर्चे पर, अनुष्का फिल्मों से ब्रेक पर हैं और आखिरी बार उन्हें शाहरुख खान-स्टारर जीरो में देखा गया था। अनुष्का शर्मा ने 2022 की फिल्म काला में एक कैमियो भूमिका निभाई। इस फिल्म में उनकी पहली फिल्म में तुषि डिमरी, स्वास्तिका



मुखर्जी और बाबिल खान थे। हालाँकि, वह अगली बार चकदा एक्सप्रेस में दिखाई देंगी, जहाँ अभिनेत्री महिला क्रिकेटर झूलन गोस्वामी की भूमिका निभाएंगी। यह फिल्म भारतीय महिला क्रिकेटर झूलन गोस्वामी के जीवन और उनके संघर्ष के इर्द-गिर्द घूमती है। प्रोसित रॉय द्वारा निर्देशित इस फिल्म में रेणुका शहाणे और महेश ठाकुर भी महत्वपूर्ण भूमिकाओं में हैं।



# आईपीएल के होनहार बनेंगे भारत का भविष्य

पांच खिलाड़ी जिनके प्रदर्शन ने मचाई सनसनी, जाने

## आईपीएल के सितारे



**रियान पराग**  
मैच 64  
रन 1009  
स्ट्राइक रेट 136.17



**आशुतोष शर्मा**  
मैच 07  
रन 159  
स्ट्राइक रेट 189.29



**नेहल वडेरा**  
मैच 17  
रन 340  
स्ट्राइक रेट 145.92



**नितीश रेड्डी**  
मैच 09  
रन 219  
स्ट्राइक रेट 154.23



**तुषार देशपांडे**  
मैच 32  
रन 35  
स्ट्राइक रेट 09.71

नई दिल्ली। दुनिया की लोकप्रिय लीग हमेशा से युवाओं के लिए वरदान साबित हुई है। इसके जरिए तमाम खिलाड़ियों को भारतीय टीम में मौका मिला है। 17वें सीजन में भी नेहल वडेरा, रियान पराग जैसे युवा अपने खेल की वजह से चर्चाओं में बने हुए हैं। इन खिलाड़ियों को भारत का भविष्य माना जा रहा है। आईपीएल 2024 का रोमांच जारी है। 50 से ज्यादा मुकाबले अब तक खेले जा चुके हैं। इनमें कई युवा भारतीय खिलाड़ियों ने अपना जलवा बिखेरा है। दुनिया की लोकप्रिय लीग हमेशा से युवाओं के लिए वरदान साबित हुई है। इसके जरिए तमाम खिलाड़ियों को भारतीय टीम में मौका मिला है। 17वें सीजन में भी मयंक यादव, रियान पराग जैसे युवा अपने खेल की वजह से चर्चाओं में बने हुए हैं। इन खिलाड़ियों को भारत का भविष्य माना जा रहा है। आइये जानते हैं.. रियान पराग राजस्थान रॉयल्स के दमदार बल्लेबाज रियान पराग ने आईपीएल के इस सीजन में अलग अंदाज में नजर आ रहे हैं। उनके बल्ले से निकलता हर शॉट उनके हुनर की गवाही दे रहा है। राजस्थान के लिए अब तक 10 मैच खेल चुके इस बल्लेबाज ने 159.14 के स्ट्राइक रेट से 409 रन बनाए हैं। मौजूदा समय में वह सर्वाधिक रन बनाने वाले खिलाड़ियों की लिस्ट में चौथे

स्थान पर हैं। क्रिकेट एक्सपर्ट्स का मानना है कि उन्हें जल्द ही वीसीसीआई की तरफ से बुलावा आ सकता है। आशुतोष शर्मा पंजाब किंग्स के स्टार पिनिशर आशुतोष शर्मा ने भी अपने प्रदर्शन से इस साल प्रभावित किया है। निचले क्रम पर उतरकर वह ताबड़तोड़ बल्लेबाजी करते हैं। इस सीजन में उन्होंने सात मैचों में 159 रन बनाए हैं। इस दौरान

उनका स्ट्राइक रेट 189.29 का रहा है। 25 वर्षीय बल्लेबाज के नाम आईपीएल में एक अर्धशतक दर्ज है। माना जा रहा है कि जल्द ही उन्हें भारतीय टीम में जगह मिल सकती है। नेहल वडेरा मुंबई इंडियंस के युवा बल्लेबाज नेहल वडेरा ने इस सीजन में कई उपयोगी पारियां खेली हैं। उन्होंने अपनी जुझारू पारियों से दर्शकों को प्रभावित किया है। मध्यक्रम के

इस बल्लेबाज ने चार मैचों में 134.62 के स्ट्राइक रेट से 105 रन बनाए हैं। इस सीजन उनका सर्वश्रेष्ठ स्कोर 49 रनों का रहा है। वहीं, पिछले सीजन में भी उनका बल्ले जमकर गरजा था। 25 वर्षीय बल्लेबाज ने 14 मुकाबलों में दो अर्धशतकों की बदौलत 241 रन बनाए थे। नितीश रेड्डी युवा अंतरराज्य नितीश रेड्डी ने आईपीएल 2024

में विस्फोटक प्रदर्शन किया है। गेंद और बल्ले से वह इस सीजन में धमाल मचाते दिख रहे हैं। सनराइजर्स हैदराबाद के लिए नितीश ने सात मैचों में 154.23 के स्ट्राइक रेट से 219 रन बनाए हैं। इस सीजन उनके बल्ले से दो अर्धशतक निकले। वहीं, उनका उच्चतम स्कोर 76 रनों का रहा है। इसके अलावा 20 वर्षीय खिलाड़ी ने तीन विकेट

चटकाए हैं। तुषार देशपांडे चेन्नई सुपर किंग्स के तेज गेंदबाज तुषार देशपांडे इस सीजन में घातक गेंदबाजी करते नजर आ रहे हैं। चेन्नई के लिए उन्होंने नौ मैचों में 10 विकेट चटकाए हैं। तुषार में भारतीय प्रशंसकों को भारत का भविष्य नजर आ रहा है। माना जा रहा है कि जल्द ही उन्हें टीम इंडिया की तरफ से बुलावा भेजा जा सकता है।

### बुजभूषण शरण सिंह के बेटे को बीजेपी से टिकट मिलने पर साक्षी मलिक ने जताई नाराजगी, जानें क्या कहा?

साक्षी मलिक ने भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) के पूर्व प्रमुख बुजभूषण शरण सिंह के बेटे करण को उत्तर प्रदेश की कैसरगंज सीट से लोकसभा चुनाव के लिए अपना उम्मीदवार चुनने पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर गुरुवार को निशाना साधा और कहा कि इस फैसले से देश की बेटियों की हार हुई है। साक्षी, बजरंग पूनिया और विनेश फोगाट सहित शीर्ष पहलवानों ने बुजभूषण पर डब्ल्यूएफआई प्रमुख के रूप में अपने कार्यकाल के दौरान महिला पहलवानों का यौन उत्पीड़न करने का आरोप लगाया था और उनकी गिरफ्तारी की मांग को लेकर महीनों तक जंतर-मंतर पर धरना-प्रदर्शन किया था। बुजभूषण कैसरगंज से मौजूदा सांसद हैं और अब उनके बेटे को इस सीट से भाजपा का टिकट मिलने से प्रदर्शनकारी पहलवानों में नाराजगी है। साक्षी ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में लिखा, 'देश की बेटियां हार गईं, बुजभूषण जीत गया।' पिछले साल कुश्ती को अलविदा कहने वाली रियो ओलंपिक की कांस्य पदक विजेता साक्षी ने कहा कि पहलवानों की न्याय की मांग पर ध्यान नहीं दिया गया। उन्होंने कहा, 'हम सभी ने अपना करियर दांव पर लगाया, कई दिनों तक धूप और बारिश में सड़कों पर सोए। आज तक बुजभूषण को गिरफ्तार नहीं किया गया। हम कुछ नहीं मांग रहे थे, हम सिर्फ न्याय मांग रहे थे।' साक्षी ने कहा, 'गिरफ्तारी छोड़िए, आज उनके बेटे को टिकट देकर आपने देश की करोड़ों बेटियों का मनोबल तोड़ दिया है।

### भारतीय महिला हॉकी टीम में बड़ा बदलाव, सविता पुनिया की जगह सलीमा टेते बनीं कप्तान

भारतीय महिला हॉकी टीम में बड़ा बदलाव हुआ है। दरअसल मिडफील्डर सलीमा टेते को सविता पुनिया की जगह टीम की कप्तान सौंपी गई है। बता दें कि, इस महीने के आखिर में होने वाले एचआईएच प्रो लीग के बेलजियम और इंग्लैंड चरण के लिए भारत की 24 सदस्यीय महिला हॉकी टीम का कप्तान चुना गया है। जबकि नवनीत कौर को उपकप्तान चुना गया है। वहीं सलीमा ने हॉकी इंडिया द्वारा जारी विज्ञापन में कहा कि, मुझे खुशी है कि टीम की कप्तानी दी गई है। यह बड़ी जिम्मेदारी है और मैं इसे लेकर उत्साहित हूँ। हमारे पास मजबूत टीम है जिसमें अनुभवी और युवा खिलाड़ी हैं। साथ ही उन्होंने कहा, 'एफआईएच प्रो लीग के आगामी बेलजियम और इंग्लैंड चरण में हम अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करेंगे। हमें अपनी कमजोरियों से पार पाना है।' सविता ओलंपिक कालीपयार और उसके बाद प्रो लीग मैचों में भारत की कप्तान रही थीं। बेलजियम में मैच 22 से 26 मई तक और इंग्लैंड में 1 से 9 जून तक होंगे। भारत का सामना पहले चरण में दो बार अर्जेंटीना और बेलजियम से होगा। लंदन चरण में टीम ब्रिटेन और जर्मनी से खेलेगी। भारत इस समय प्रो लीग टालिका में छठे स्थान पर है। सलीमा को हाल ही में हॉकी इंडिया सालाना पुरस्कारों में बलबीर सिंह सीनियर वर्ष की सर्वश्रेष्ठ महिला खिलाड़ी का पुरस्कार मिला था। भारतीय महिला टीम इस प्रकार है गोलकीपर रु सविता, बिस्व देवी खारिबा म डिफेंडर रु निक्की प्रधान, उदिता, इशिका चौधरी, मोनिका, ज्योति छत्री, महिमा चौधरी मिडफील्डर रु सलीमा टेते (कप्तान), वैष्णवी विठ्ठल फल्के, नवनीत कौर, नेहा, ज्योति, बलजीत कौर, मनीषा चौहान, लालरेमिस्यामी फॉरवर्ड रु मुमताज खान, संगीता कुमारी, दीपिका, शर्मिला देवी, प्रीति दुबे, वंदना कटारिया, सुनेलित टोपो, दीपिका सोरेग।

### रॉयल्स पर जीत के बाद एसआरएच की मालकिन काव्या मारन ने किया रोनाल्डो की तरह सेलिब्रेट

गुरुवार को सनराइजर्स हैदराबाद और राजस्थान रॉयल्स के बीच मुकाबला हुआ। जिसे हैदराबाद ने 1 रन से जीत लिया। दरअसल, भुवनेश्वर कुमार ने मैच की आखिरी गेंद पर जैसे ही राजस्थान रॉयल्स के बल्लेबाज रोमैन पॉवेल को एलबीडब्ल्यू किया जिस कारण जीत के लिए 1 रन रॉयल्स नहीं बना पाए और उसे हार झेलनी पड़ी। लेकिन इस 1 रन से मिली जीत से काव्या मारन बेहद खुश नजर आईं, उन्होंने हवा में जंप लगाकर अनाखे अंदाज अपनी टीम की जीत को सेलिब्रेट किया। जिसके बाद उनके सेलिब्रेशन को रोनाल्डो के शैपनननशु सेलिब्रेशन से जोड़ा जा रहा है। राजस्थान रॉयल्स के लिए आखिरी ओवर में रविचंद्रन अश्विन और रोमैन पॉवेल क्रॉज पर मौजूद थे, लेकिन वह अपनी टीम को जीत नहीं दिला पाए। इस रोमांचक मैच में आखिरी गेंद पर राजस्थान रॉयल्स को जीत के लिए 2 रन की दरकार थी। भुवनेश्वर कुमार ने मैच की आखिरी गेंद पर रोमैन पॉवेल को एलबीडब्ल्यू आउट कर दिया और सनराइजर्स हैदराबाद को 1 रन से जीत दिला दी। रॉयल्स के खिलाफ इस मैच में सनराइजर्स हैदराबाद के स्टार तेज गेंदबाज भुवनेश्वर कुमार को मैन ऑफ द मैच चुना गया। इसके बाद काव्या मारन ने खुशी से हवा में जंप लगाई। इसके बाद तेजी से उनका ये वीडियो सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रहा है।

### सनराइजर्स हैदराबाद और राजस्थान रॉयल्स में टक्कर

हैदराबाद के राजीव गांधी स्टेडियम में सनराइजर्स हैदराबाद और राजस्थान रॉयल्स के बीच आईपीएल 2024 का 50वां मुकाबला खेला जा रहा है। हैदराबाद के कप्तान पैट कमिंस ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया है। वहीं दोनों ही टीमों इस सीजन की टॉप टीमों से हैं। जहां राजस्थान रॉयल्स पाँट्रेस टैबल में 9 मैचों में से 8 जीत के साथ टॉप पर है। अगर रॉयल्स की टीम ये मैच जीत जाती है तो वह सीधे प्लेऑफ में पहुँच जाएगी। साथ ही सनराइजर्स हैदराबाद की बात करें तो टीम ने इस सीजन में इतिहास का सबसे बड़ा स्कोर बनाया है। लेकिन लक्ष्य का पीछा करते हुए उसके बल्लेबाजों ने घुटने टेक दिए हैं। टीम को पिछले दो मैचों में लगातार हार का मुंह देखना पड़ा। दोनों की प्लेइंग 11 राजस्थान रॉयल्स-यशस्वी जायसवाल, संजू सैमसन (विकेटकीपर/कप्तान), रियान पराग, ध्रुव जुरेल, रोमैन पॉवेल, शिघ्रान हेटमायर, रविचंद्रन अश्विन, ट्रेंट बोल्ट, अवंश खान, युवेंद्र चहल, संदीप शर्मा। सनराइजर्स हैदराबाद- ट्रैविस हेड, अभिषेक शर्मा, अनमोलप्रोत सिंह, हेनरिक व्लासेन (विकेटकीपर), नितीश रेड्डी, अब्दुल समद, शाहबाज अहमद, मार्को जानसन, पैट कमिंस (कप्तान), भुवनेश्वर कुमार, टी नटराजन।

### डबल का मार्च तिमाही का शुद्ध लाभ 16.5: बढ़कर 341.22 करोड़ रुपए पर

नयी दिल्ली। रोजमर्रा के इस्तेमाल के घरेलू उत्पाद (एफएमसीजी) बनाने वाली स्वदेशी कंपनी डबल इंडिया लिमिटेड का बीते वित्त वर्ष की चौथी (जनवरी-मार्च) तिमाही में एकीकृत शुद्ध लाभ 16.55 प्रतिशत बढ़कर 341.22 करोड़ रुपए रहा है। कंपनी ने कहा कि लागत में कमी तथा वितरण नेटवर्क में विस्तार की वजह से उसका मुनाफा बढ़ा है। वित्त वर्ष 2022-23 की समान तिमाही में कंपनी का शुद्ध लाभ 292.76 करोड़ रुपए रहा था। डबल इंडिया लिमिटेड ने बृहस्पतिवार को शेयर बाजार को दी सूचना में कहा कि उसकी परिचालन आमदनी मार्च तिमाही में 5.11 प्रतिशत बढ़कर 2,814.64 करोड़ रुपए हो गई है, जो एक साल पहले समान अवधि में 2,677.80 करोड़ रुपए थी। डबल इंडिया का कुल खर्च मार्च तिमाही में 3.67 प्रतिशत बढ़कर 2,490.43 करोड़ रुपए रहा। डबल इंडिया की कुल आय मार्च तिमाही में 5.18 प्रतिशत बढ़कर 2,943.49 करोड़ रुपए रही है। पूरे वित्त वर्ष 2023-24 के लिए कंपनी का शुद्ध लाभ 6.46 प्रतिशत बढ़कर 1,811.31 करोड़ रुपए रहा है, जो वित्त वर्ष 2022-23 में 1,529.89 करोड़ रुपए था। डबल इंडिया ने शेयर बाजार को दी जानकारी में कहा कि इसके साथ ही उसकी एकीकृत आमदनी 12,000 करोड़ रुपए के आंकड़े को पार कर गई। डबल इंडिया का शेयर बृहस्पतिवार को बीएसई पर 4.03 प्रतिशत वृद्धि के साथ 528 रुपए पर बंद हुआ।

### महिंद्रा एंड महिंद्रा की अप्रैल महीने में कुल थोक बिक्री 13: बढ़कर 70,471 इकाई

नयी दिल्ली। महिंद्रा एंड महिंद्रा की अप्रैल महीने में कुल थोक बिक्री सालाना आधार पर 13 प्रतिशत बढ़कर 70,471 इकाई हो गई।

# भारत की पुरुष 4x400 मीटर टीम विश्व रिले की हीट को पूरा करने में नाकाम

मोहम्मद अनस याहिया, राजेश रमेश, मोहम्मद अजमल और अमोज जैकब की भारतीय चौकड़ी हीट नंबर चार में शीर्ष दो में रहकर पेरिस का टिकट पक्का करने की उम्मीद कर रही थी लेकिन रमेश ने अपना बाया पैर पकड़कर लड़खड़ाते हुए रेस बीच में ही छोड़ दी।



नासाउ। दूसरे चरण के धावक राजेश रमेश के पैर में जकड़न के कारण बाहर होने से भारतीय पुरुष चार गुणा 400 मीटर रिले टीम पेरिस ओलंपिक क्वालीफिकेशन के पहले दौर के दौरान रविवार को यहां विश्व एथलेटिक्स रिले में अपनी हीट (शुरुआती दौर की रेस) पूरी करने में विफल रही। मोहम्मद अनस याहिया, राजेश रमेश, मोहम्मद अजमल और अमोज जैकब की भारतीय चौकड़ी हीट नंबर चार में शीर्ष दो में रहकर पेरिस का टिकट पक्का करने की उम्मीद कर रही थी लेकिन रमेश ने अपना बायां पैर पकड़कर लड़खड़ाते हुए रेस बीच में ही छोड़ दी। अनस पहले चरण की दौड़ पूरी कर चुके थे। भारतीय

एथलेटिक्स महासंघ (एफआईए) ने एक बयान में कहा, 'पुरुष चार गुणा 400 मीटर रिले टीम की शुरुआत अच्छी रही थी। मोहम्मद अनस ने पहले चरण में 45.93 सेकेंड का समय लिया लेकिन दूसरे धावक राजेश रमेश पहले मोड़ पर पैर की मांसपेशियों में जकड़न के कारण गिर गए।' रमेश ने पुरुष वर्ग में हिस्सा लेने से तीन घंटे पहले मिश्रित चार गुणा 400 मीटर रिले में भी भाग लिया था। भारत के पास सोमवार को ओलंपिक क्वालीफिकेशन के दूसरे दौर के दौरान एक और मौका होगा जहां रविवार को अपनी-अपनी हीट में शीर्ष दो से बाहर रहने वाली अन्य सभी टीमों पेरिस खेलों में क्वालीफाई करने के लिए अपनी किस्मत आजमाएंगी।

टीमों को तीन हीट में विभाजित किए जाने की उम्मीद है और उनमें से प्रत्येक से शीर्ष दो टीम पेरिस के लिए क्वालीफाई करेंगी। भारत की इसी चौकड़ी ने 2023 बुडापेस्ट विश्व चैंपियनशिप में दो मिश्रित 59.05 सेकेंड का एशियाई रिकॉर्ड बनाया था। तोक्यो ओलंपिक में भारत हीट दौर से आगे निकलने में नाकाम रहा था। भारत क्वालीफिकेशन के पहले दिन महिलाओं की चार गुणा 400 मीटर और मिश्रित चार गुणा 400 मीटर रिले में भी पेरिस ओलंपिक में जगह बनाने में असफल रहा। मिश्रित चार गुणा 400 मीटर और महिलाओं की चार गुणा 400 मीटर दोनों भारतीय टीमों को ओलंपिक क्वालीफिकेशन के लिए सोमवार

को होने वाले दूसरे दौर का इंतजार करना होगा। मिश्रित चार गुणा 400 मीटर स्पर्धा में राजेश रमेश, रूपल चौधरी, अविनाश कृष्ण कुमार और ज्योतिका श्री दांडी की भारतीय चौकड़ी खराब प्रदर्शन करते हुए तीन मिनट 20.36 सेकेंड के समय के साथ हीट नंबर दो में छठे स्थान पर रही। बाद में विश्वा रामराज, एमआर पूर्वमा, ज्योतिका श्री दांडी और सुभा वेंकटेशन की भारतीय चौकड़ी तीन मिनट और 29.74 सेकेंड के समय के साथ महिला चार गुणा 400 मीटर की हीट नंबर एक में पांचवें स्थान पर रही। यहां से चार हीट में से प्रत्येक में शीर्ष दो में रहने वाली टीमों में 16 जुलाई से 11 अगस्त तक होने वाले पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाई करेंगी। सभी हीट में शेष टीमों में अन्य छह पेरिस ओलंपिक स्थानों के लिए एक और क्वालीफिकेशन दौर में सोमवार को फिर से प्रतिस्पर्धा करेंगी। यहां आयोजित होने वाली सभी पांच रिले- पुरुषों और महिलाओं की चार गुणा 100 मीटर, पुरुषों और महिलाओं की चार गुणा 400 मीटर और मिश्रित चार गुणा 400 मीटर- के लिए प्रारूप समान है।

### 'पिछले कुछ दिन से बीमार था, लगा कि आज खेल नहीं सकूंगा'



गुजरात टाइटंस के कप्तान शुभमन गिल ने कहा कि उनकी टीम अब बाकी मैच जीतने पर फोकस करेगी। उन्होंने कहा, 'विकेट पर बहुत कुछ निर्भर करता है। पहले कुछ ओवर में ही पता चल जाता है और उसके हिसाब से खेलना होता है। गुजरात टाइटंस पर इंडियन प्रीमियर लीग के मैच में चार विकेट से मिली जीत के नायक रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज ने कहा कि पिछले कुछ दिन से बीमार होने के कारण उन्हें लगा था कि वह इस मैच में खेल नहीं सकेंगे। सिराज ने पहले स्लैम में ही रिथिमान साहा और शुभमन गिल को आउट करके गुजरात को दबाव में ला दिया था। उन्होंने कहा, 'मैं पिछले कुछ दिन से बीमार था। लगा था कि आज खेल नहीं सकूंगा लेकिन मैं खेलना चाहता था और बहुत खुश हूँ कि खेल सका।' उन्होंने कहा, 'सुबह उठा तो लगा कि आराम करना चाहिये, आज नहीं खेल सकूंगा। लेकिन फिर मैंने सोचा कि नहीं मुझे खेलना ही है।' आरसीबी के कप्तान ऋषभ डू प्लेसी ने कहा, 'पिछले दोनों मैचों में प्रदर्शन शानदार रहा। बल्ले और गेंद दोनों से। यहां 180.90 का स्कोर अच्छा रहता।' गुजरात टाइटंस के कप्तान शुभमन गिल ने कहा कि उनकी टीम अब बाकी मैच जीतने पर फोकस करेगी। उन्होंने कहा, 'विकेट पर बहुत कुछ निर्भर करता है। पहले कुछ ओवर में ही पता चल जाता है और उसके हिसाब से खेलना होता है। इस विकेट पर 170.80 रन अच्छा स्कोर होता। पावरप्ले में हमारी बल्लेबाजी और उनकी गेंदबाजी निर्णायक रही। हम गलतियों से सबक लेकर आने वाले मैच जीतने की कोशिश करेंगे।

### रोमांचक मैच में सनराइजर्स हैदराबाद ने राजस्थान रॉयल्स को 1 रन से दी मात

गुरुवार को खेले गए मुकाबले में सनराइजर्स हैदराबाद ने राजस्थान रॉयल्स को एक रन से हरा दिया है। आईपीएल 2024 के 50वें मुकाबले में सनराइजर्स हैदराबाद ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में तीन विकेट खोकर 201 रन बनाए। इसके बाद रॉयल्स की टीम 20 ओवर में सात विकेट खोकर 200 रन ही बना सकी। राजस्थान रॉयल्स की ओर से रियान पराग ने सबसे ज्यादा 77 रन बनाए। सनराइजर्स के लिए भुवनेश्वर कुमार ने तीन और नटराजन-कमिंस ने 2-2 विकेट लिए। इस जीत के साथ पैट कमिंस के नेतृत्व वाली सनराइजर्स हैदराबाद की टीम पाँट्रेस टैबल में चौथे स्थान पर पहुंच गई है। चेन्नई सुपर किंग्स की टीम टॉप-4 से बाहर हो चुकी है। दूसरी तरफ राजस्थान रॉयल्स को टूर्नामेंट में दूसरी हार मिली है। इससे पहले गुजरात टाइटंस ने राजस्थान को मात दी थी। 202 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए राजस्थान रॉयल्स की शुरुआत खराब रही। टीम ने पहले ही ओवर में संजू सैमसन और जोस बटलर का विकेट गंवाया। भुवनेश्वर कुमार ने उन्हें आउट किया। नटराजन खता खोले बिना ही आउट हो गए। इसके बाद यशस्वी जायसवाल और रियान पराग के बीच तीसरे विकेट के लिए 78 गेंदों में 134 रन की बेहतरीन साझेदारी हुई। जहां यशस्वी ने 40 गेंद में 67 रन बनाए वहीं रियान पराग ने 49 गेंद में 77 रन की पारी खेली। हेटमायर 9 गेंद में 13 रन ही बना सके। ध्रुव जुरेल ने एक रन बनाए। इसके बाद पॉवेल ने अश्विन के साथ मिलकर सातवें विकेट के लिए 11 गेंद में 18 रन की साझेदारी की, जिसकी बदौलत राजस्थान जीत के करीब पहुंचा। अंतिम ओवर में राजस्थान को सिर्फ 13 रन चाहिए थे और टीम पांच गेंद के बाद टारगेट हासिल करने के करीब पहुंच गई थी लेकिन पॉवेल आखिरी गेंद पर एलबीडब्ल्यू हो गए। पॉवेल ने 15 गेंद में 27 रन जड़े। वहीं इससे पहले हैदराबाद ने पहले बल्लेबाजी करते हुए धीमी शुरुआत की।

मजदूर एकता जिन्दाबाद !! भारतीय जनता - जिन्दाबाद !! जय जवान, जय किसान !!!

**राष्ट्रीय तीसरा विकल्प पार्टी**  
(गरीबों, मजदूरों, किसानों, शोषितों के लिए गठित दल)

राष्ट्रीय मुख्यालय : न्यू गडौरा, बेहसा, शहीदपथ, कानपुर रोड, लखनऊ

मा. सुरेंद्र शर्मा "संस्थापक/राष्ट्रीय अध्यक्ष"  
श्री हिमांशु त्रिपाठी "राष्ट्रीय उपाध्यक्ष" (एडवोकेट)  
श्री भरत व्यास गौतम "राष्ट्रीय महासचिव"  
श्री रजनीश कुमार "राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष"

भारतीय मजदूर किसान संगठन (राष्ट्रवादी) के राष्ट्रीय अध्यक्ष ने गांव-गांव जाकर अपनी जनता का हाल देखा और जाना कि कैसे अन्य पुराने राजनैतिक दलों ने 75 वर्षों से लोगों का शोषण किया है? आज गरीब मजदूर किसान नर्किय जीवन जीने को मजबूर है। मोदी सरकार ने लोगों को आवास व शौचालय दिये परन्तु अनियंत्रित अधिकारियों ने प्रधानों ने जमकर लूट करी, जिससे सुविधायें उचित जगह तक नहीं पहुँच पायीं। उदासीन सरकार के कारण जनता त्रस्त है व त्राहि-त्राहि कर रही है। गरीबों, मजदूरों, किसानों, छात्रों व महिलाओं के विकास के लिए राष्ट्रीय तीसरा विकल्प अति आवश्यक होगा।

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक, श्रीमती विजय लक्ष्मी शर्मा द्वारा त्रिपाठी प्रिंटिंग प्रेस 12/29, पुराना किला, कैण्ट रोड, लखनऊ 226001 (उ.प्र.) से मुद्रित करारक 13 72/12 न्यू गुडौरा बेहसा शहीदपथ लखनऊ 226008 (उ.प्र.) से प्रकाशित। सम्पादक-अनूप सिंह मोबाइल नं. 7905289865, 9839177720 Email- tvnews1979@gmail.com सभी विवादों का न्याय क्षेत्र लखनऊ ही मान्य होगा।